

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. június 28. 6 óra -- perc

Magyar játékok külföldi kiállításokon

1956 június 28

A Csehszlovák Vöröskereszt a Nemzetközi Gyermeknapi alkalmából Prágában a gyermekek által készített játékszerekből rendezett kiállítást több ország részvételével. A július 20-ig tartó kiállításra a magyar Játéktervező Intézet a Tiszántúlon gyűjtött játékszerekből negyvenhatot küldött Csehszlovákiába. A Moszkvában megrendezett magyar oktatásügyi kiállítás óvodai anyagának kiegészítése-képpen a Játéktervező Intézet huszonötféle játékszert adott át a kiállítás rendezőinek. /MTI/

---

Kiváló hatású külföldi gyógy- és ásványvizek kerülnek forgalomba

1956 június 28

A Gyógyviztermelő és Értékesítő Vállalat nemrégben forgalomba hozta a Wiesbaden melletti Fachingeni forrás kiváló minőségű és gyógyvizét, mely a veser-, és az epebántalmak egyik gyógyszere. A közeljövőben üzletekbe kerül a rendkívül magas szénsevtartalmu világhírű "Apollináris" ásványvíz is. /MTI/

/hólyag-

---

"Nyári" disznósejtet készít a husipar

1956 június 28

A pápai és a krpovári husipari vállalatok megkezdtek az izletes "nyári" disznósejt készítését. A huskészítmény a meleg idő miatt kocsonyélé helyett huspéppel készül. A huskülönlegességet már árusítják a főváros üzleteiben. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956 június 28 6 óra 05 perc

A szervesvegyipar felkészült a vitacillin nevű állattápszer gyártására

1956 június 28

Az antibiotikum tartalmú takarmányadalék-ami részben a penicillingerőanyag mellékterméke - jelentősen elősegíti az állatok súlygyarapodását. Ezzel kapcsolatban a Vegyipari és Energiaügyi Minisztérium szervesvegyipari iparigazgatóságán a következőket mondták:

- A vitacillin nevű állattápszer gyártása, illetve forgalomba hozatala már egy-két esztendő óta húzódik. Ezt elsősorban az okozza, hogy hosszú ideig a földművelésügyi szervek nem iktatták be az állattápszerek listájába, mivel előzőleg eleposan ki akarták kísérletezni. A legutóbb végzett kísérletek azonban ezt mutatják, hogy hamarosan időszerűvé válik a vitacillin "zemszer" gyártása. Erre a szervesvegyipar fel is készült, s amint a megrendeléseket megkapja, máris szállíthatja ezt az új és igen hasznosnak ígérkező állattápszert.  
/MTI/

Előregyártott központi fűtőhálózat a lakásépítkezések meggyorsítása

1956 június 28

A szervesvegyipar dolgozói előregyártott csőhálózattal gyorsítják az épülő új lakások határidőre való átadását. A Vízvezeték és Fűtőszelők Vállalat Bazekas utcai telephelyén a központi fűtés csöveinek összeállítását gépesítették, előregyártással készítik. Ez a munkamódszer 15 százalékkal csökkenti a szerelési időt, javítja a minőséget. A vállalat dolgozói az épülő Flastyuk utcai lakótelep több mint 900 lakását már előregyártott fűtésvezetékekkel látják el. A telepen rövidesen megkezdik a vízvezeték és a gázvezeték előregyártását is./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956 június 28 6 óra 10 perc

Épül a Pécs-Budafa-Kaposvár közötti nagyfeszültségű távvezeték, a Kaposvár és Inota közötti távvezeték építését is még az őszen megkezdik

1956 június 28

A pécskörnyéki iparvidék energiaszükségletét a pécsi és a komlói erőmű teljes egészében nem tudja fedezni, éppen ezért a pécsi bányákban, gyárakban az országos kooperáció juttat áramot, még pedig Sztálinvároson keresztül. Megtörténhet azonban, hogy ezen a távvezetéken megszakad az áramszolgáltatás, s ilyenkor komoly nehézségekkel kell számolni a bányáknál, üzemeknél. Éppen ezért merült fel az az elgondolás, hogy Pécs környékére még egy nagyfeszültségű vezetéken visznek áramot, s ennek a vonala Inota-Kaposvár-Budafa és Pécs lesz. Ezzel nemcsak a Berénye megyei iparvidék jobb energiaszolgáltatására nyílik lehetőség, hanem legalább is részben megoldódik a déli elvezető megnevezett áramszükségletének kielégítése is.

Az Inota-Kaposvár közötti 120 kilovoltos nagyfeszültségű vezeték megépítésének tervezési munkálatai megkezdődtek, építését későbbi időkre tervezik és télen is folytatódik. A Kaposvár-Budafa-Pécs közötti 120 kilovoltos távvezeték építése pedig már meg is kezdődött.

Előreláthatólag ezen az új távvezetéken már a jövő esztendőben energiát továbbíthatnak és ezzel nagyot fejlődik a Dél-Dunántul áramellátása./MTI/

Öltöző-fürdő épületet kapnak a Kőbányai Sörgyárok dolgozói

1956 június 28

Az elkövetkező években hétmillió forintot fordítanak szociális létesítmények építésére a Kőbányai Sörgyárokban. Ebből az összegből ezer személyes öltöző-fürdő épület, művelődési ház, étterem és konyha épül./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. június 28. 6 óra 15 perc

Kinai halkonzerv érkezett

1956. június 28.

A külkereskedelem próbák éppen tavaly vásárolt először Kinából halkonzervet. A halkonzerv izlett a magyar vásárlóknak. A közelmúltban újabb szállítmányt rendelt a MONIMPEX, amely már meg is érkezett. /MTI/

A rövidáruipar új gyártmányai

1956. június 28.

Nylonnal kevert fonalból kezd szőni nadrágoptatókat a rövidáruipar, hogy tartósabb legyen és megszűnjenek az eddigi panaszok. Gumiból érdes felületű övszalagokat készítenek a szoknyákhoz, nadrágokhoz. Ezek a tapadó felületű övszalagok nem engedik a bluzokat és ingeket kicsuszni és különösen gyermekruhákhoz célszerűek, de a Ruhaiipari Tervező Vállalatnál valamennyi újabb ruhamodellt már ezzel tervezik. A rövidáruipar exportra is gyárt belőle.

Sok ruhadiszta, színes szövésű szalagokat mintáznak a tájjellegű viseletekhez és az öltözködési hagyományok ápolására. Párizsban most igen divatosak ezek a jacquard szövésű szalagdíszítések és az új ruhamodellek tervezésénél nálunk is felhasználják. /MTI/

Újfajta textilipari mérőműszerek készülnek

1956. június 28.

Az Irodagépipari és Finommechanikai Vállalat több textilipari mérőműszer készítését tervezi. Közülük is a legjelentősebb a pamut szálhosszuságát mérő készülék, amelyhez hasonló eddig még nem készült a világon. Az elektronikus berendezéssel működő készülék gépesíti az eddigi hosszadalmas mérési eljárást. A gép mintapéldánya még ebben a hónapban elkészül és hamarosan hozzálátanak sorozatgyártásához. Jelentős találmány a szálfinomság meghatározó készülék is, amelyel az eddigi nyolc-tíz óráig tartó műveletet három perc alatt végezhetik el. A két készülék iránt már külföldön is érdeklődnek, s a tervek szerint még az idén exportálunk is belőlük. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. június 28. 6 óra 20 perc

Meghosszabbítják az 53-as autóbusszjárat vonalát

1956. június 28.

Az 53-as jelzésű autóbusszok jelenleg a XI. ker. Kosztolányi Dezső tértől a Bocskai ut és a Daróczi ut sarkáig közlekednek. A járat utvonalát most a Budaörsi uton és a Sasadi uton át a XII. kerületi Hó utcáig meghosszabbítják. A csaknem öt kilométernyi új autóbussz útvonallal jelentősen megjavítják a környék lakóinak és a kirándulóknak az utazását.

Az 53-as jelzésű autóbusszok a meghosszabbított útvonalon - a Kosztolányi Dezső tér és a Hó utca között - július 2-től hétfőtől közlekednek. /MTI/

Az olvasók véleménye alapján állítja össze a Szépirodalmi Könyvkiadó új sorozatának tervét

1956. június 28.

A Szépirodalmi Könyvkiadó új sorozat indítását tervezi magyar írók műveiből. A százkötetes sorozat Balassitól napjaink legsikerültebb alkotásaiig ölelné fel irodalmunkat. A mintegy husz forint áru kötetek sorozata négy-öt év alatt jelenne meg. A kiadó kéri az olvasókat, tegyék meg javasolataikat az új sorozat összeállítására. /MTI/

Újabb kedvezmény a Könyvbarát-mozgalom résztvevőinek

1956. június 28.

A közelmúltban újabb kedvezményt rendszeresítettek a Könyvbarát-mozgalom résztvevőinek: tankönyvek, kották és antikvár-kötetek kivételével minden magyar kiadású könyvet tiz százalékkal olcsóbban vásárolhatnak évente öt száz forint erejéig. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. június 28. 6 óra 25 perc

Nyolcezer ipari tanuló vesz részt üdülésben és vándortáborozáson

1956. június 28.

Allamunk az idén mintegy négy milliárd forintot fordít az ipari tanulók üdültetésére, nyári vándortáborozásaira.

Állandó táborokban - több balatoni üdülőtelepen, továbbá Telkibányán és Ujhután - 4700 ipari tanuló üdül a nyáron. Az ujhutai táborban sportoló fiatalokat látnak vendégül, Balatonlellen mintegy nyolcszáz  $\angle$  részére sátorbort szerveznek. A siófoki üdülőben július közepétől augusztus közepéig többszáz külföldi ipari tanulóval nyaralnak majd együtt az MTH intézetek növendékei. Valamennyi táborban sok szórakozási és sportlehetőség várja a fiatalokat. Július közepétől a budapesti 28-as számú MTH intézet ötven tagú ének- zene- és tánc csoportja műsort ad a Balaton melletti MTH üdülőhelyeken.

Több mint háromezer ipari tanuló vesz részt a DISZ Központi Vezetősége és a Munkaerő-tartalékok Hivatala által szervezett nyári túrákon, vándortáborozásokon. A dunakeszi 201-es intézetből huszonhat fiatal Bajáig csónaktúra, mások balatoni kerékpáros túrára mennek. A kurtyáni 106-os MTH intézet bányász fiataljai Visegrád és Esztergom környékét járják be.

Az ipari tanulók részére az üdülési idény július 1-én kezdődik, s az állandó táborokban és a nyári túrákon több mint nyolcezer vesznek részt. /MTI/

-----  
/személy

AZ IBUSZ júliusi különvonatai

i 1956. június 28.  
Az IBUSZ július 7-8-án kétnapos kirándulónovat indít Siófokra 20.80, Fonyódra 27.30, Agárdra 8.80 forint részvételi díjért. Ugyancsak 7-8-án másfélnapos különvonatot indítanak Pécsre 36.30 forint részvételi díjért.

Ezenkívül július 8-án egynapos kirándulónovat indul Siófokra 20.80, Fonyódra 27.30, Balatonalmádira 20.80, Agárdra 8.80, Zebegénybe 8.80, Gyöngyös-Mátrafüredre /kisvasúttal együtt/ 20.40 forint részvételi díjért.

A különvonatokra hétfő reggeltől csütörtökön délig lehet jelentkezni az IBUSZ budapesti fiókirodájában. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. június 28. 6 óra 30 perc

Zsebtolvajokat, többszörös csalót, üzemi tolvajt ítélte el a bíróság

1956. június 28.

Szili Tibor és Gyoroki István foglalkozás nélküli budapesti lakosok sorozatos zsebtolvajlásokat követtek el a villamosokon és a trolibuszokon. A VIII. kerületi bíróság Szili Tibort két évi és hat hónapi, Gyoroki Istvánt - aki rendszerint "falazott" - négy hónapi börtönre ítélte.

x x x

Biró László kilencszeresen büntetett, volt kötélgyártó mester, budapesti lakos csaknem az egész országot végigjárva, különféle kiagyalt mesékkel 100-150 forintot összegű kölcsönöket vett fel hiszékeny emberektől. A hitelezett pénzt sohasem adta vissza. A nyomozás megállapította, hogy negyven esetben károsított meg hiszékeny dolgozókat. A X. kerületi bíróság Biró Lászlót negyven rendbeli csalásért, mint visszaeső bűnözőt, öt évi börtönre ítélte.

x x x

Somogyi Sándorné budapesti lakos a Kispesti Textilgyárban dolgozott. Az éjjeli műszakok alatt esetenként tiz-husz méter textilanyagot ellopott és azt derekára oszavarta kivitte az üzemből. Összesen körülbelül 270 méter anyagot lopott. Az anyagok nagyrészét - férje segítségével - az Ecséri uti piacon akarta értékesíteni. Terve azonban nem sikerült, mert a rendőrség igazoltatta és leleplezte. A XVIII. kerületi bíróság Somogyinét három évi és hat hónapi, férjét pedig tíz hónapi börtönbüntetéssel sújtotta. /MTI/

-----

Új, korszerű orvosi rendelőt kaptak a Csillaghegyi Lenárugyár dolgozói

1956. június 28.

A Csillaghegyi Lenárugyár orvosi rendelője régebben szűkös helyiségben volt. Az üzem dolgozói a közelmúltban három tágas helyiségből álló, korszerűen felszerelt orvosi rendelőt kaptak. Az épületrészben, amelyet 30.000 forintos költséggel építettek át, az orvosi szobán kívül pihenőszoba és várakozó helyiség is van. A rendelő berendezése hamarosan rövidhullámu kezeléshez szükséges géppel gyarapodik. Tervbe vették, hogy bevezetik a nőgyógyászati szakrendelőt is, mivel az üzemen sok a nődolgozó.

A gyár vezetősége az utóbbi időben mintegy 250.000 forintot használt fel arra, hogy jelentősen javítsa a dolgozók munkakörülményeit, fokozza az üzemen belüli egészségvédelmet. Többek között a szővődében neonvilágító-testeket és légcsereplő berendezést szerelték fel. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. június 28. 6 óra 35 perc

Julius 4-én nyílik a Batthyány téri vásárcsarnok

1956. június 28.

Az I. kerületben július 4-én adják át a közönségnek a korszerűen újjáépített Batthyány téri vásárcsarnokot. Korszerűsítésére a tanács több mint kétmillió forintot költött.

Az új csarnokban bő választék lesz különböző élelmiszerekből és egyéb cikkekből. Többek között nyolc KÖZÉRT áruháza, több zöldség-gyümölcs üzlet és számos földművesszövetkezeti bolt árusít majd. Száz őstermelő árusítónak biztosítanak eladó asztalt. A tejtermék, tojás, baromfi és húсарuk részére fehér köpenyről, kötényről, továbbá a szükséges tállakról, mérlegekről és súlyokról gondoskodnak. A húсарuk hústőkét is kapnak.

A csarnokban háziipari termékeket és vegyes iparcikkeket is árusítanak, többek között itt árusítja majd portékáját Uram Rozália, a híres szövőmester, Pataki István, a jónévi kosárfonó, s több neves játék- papucs- és táskakészítő.

A csarnokban dió- és mákdarálót állítanak fel, ezenkívül helyet kap a gomba- és húsvizsgáló is. Itt szakértők vizsgálják meg az eladásra szánt árukat, de a vásárlók is megvizsgáltathatják a már megvett húst, vagy gombát.

A csarnok bőséges áruellátásáról a tanács kereskedelmi osztálya gondoskodik. Különböző pestkörnyéki földművesszövetkezetekkel és termelőszövetkezetekkel több mint száz vagon zöldség-, gyümölcs-, hüvelyes, baromfi és egyéb friss áru szállítására kötött szerződést. /MTI/

Tökéletesítsük az államapparátust

1956. június 28.

címmel júliusban a Szikránál megjelenik A.G. Zverjevnek, a Szovjetunió pénzügyminiszterének brosúrája. A füzet megvilágítja a szovjet államapparátus szerepét, a szervezetének munkájának javításával kapcsolatos kérdéseket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. június 28. 6 óra perc

Debreceni középiskolai tanár új nemzetközi nyelv nyelvtanát készítette el

1956. június 28.

Dr. Magyar Zoltán debreceni középiskolai tanár elkészítette egy új nemzetközi nyelv, a román nyelv nyelvtanát. Magyar Zoltán tíz éve dolgozik az új nemzetközi nyelv megalkotásán.

Az új nyelv nyelvtana mindössze negyven oldal terjedelmű könyvben jelent meg. Nyelvtani szerkezete a román nyelvekre épül, de felhasználja a szláv, a német és a finn-ugor nyelvek egyes sajátosságait is. Szókincse az a nemzetközi szókincs, amely minden 7-7 nyelvben megtalálható az anyanyelvvél sokszor párhuzamosan és amelyet minden átlagműveltségű ember ismer. Így a nyelv könnyen tanulható. Az eddigi műnyelveket jellemző tipikus végződések a román nyelvben nincsenek meg. Az új nyelvben nincsen ékezet, vagy különleges jel, s latin betűkkel írják. /-/művelt

A román nyelvvel egyelőre még csak alkotója, Magyar Zoltán ismeri, aki céljával tüzte ki azt, hogy az új nyelvet vitassák meg a nyelvész szakemberek, s elfogadása esetén a magyar kezdeményezés jusson el a világ minden részére.

Az új nyelvtan kétszáz példányban jelent meg, s azt nemcsak a hazai nyelvészekhez, hanem a nemzetközi műnyelvekben járatos külföldi tudományos szakemberekhez is eljuttatják.

Magyar Zoltán tovább folytatja munkáját. A nyomtatásban megjelent nyelvtanhoz ötezer szavas szótárt készít. /MTI/

Gyermekkertet rendeztek be az angyalföldi fiatalok részére

1956. június 28.

A XIII. kerületi tanács a Rákosi Mátyás Művelődési Ház mellett negyven ezer forint költséggel gyermekkertet rendezett be. A kertben kis asztalok mellett, apró székeken ülve fogyasztják a gyerekek a tejet, a kakaót, a nápolyi szeletet és a bambit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956. június 28. 6 óra 45 perc

Kedvezményes különvonatokat indítanak az egri dalosünnepségre

1956. június 28.

Huszonhét északmagyarországi énekkar dalosünnepségét június 30-án és július 1-én rendezik meg Egerben. Ebből az alkalomból az IBUSZ július 1-én különvonatokat indít 66 százalékos kedvezményrel. A dalosünnepségen részvevő vendégeket számos egyéb szórakozási lehetőség is várja: borkiállítás borkóstolóval, képzőművészeti és bélyegkiállítás. Szombaton este a Pedagógiai Főiskola udvarán nyolc énekkar ad ünnepi hangversenyt. Vasárnap délelőtt tíz órakor a Kossuth téren 1500 dalos köszönti a város dolgozóit. Tizenegy órától tizenégy óráig a város három pontján zajlik le az énekkarok versenye. A verseny zsűrijében részt vesz Bárdos Lajos Kossuth-díjas professzor, Székely Endre Erkel-díjas zeneszerző, Forrai Miklós, Péter József és még több neves zeneművész. Az eredményhirdetés és díjkiosztás vasárnap este a Pedagógiai Főiskolán lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956 június 28 12 óra 05 perc

Több mint 50 Hszemi konyhát létesítettek az ertés idejére Csongrád megyei tsz-ekben

1956 június 28

Csongrád megye termelészövetkezeteiben csaknem mindenütt megkezdték az ertést. A nagy munkában nemcsak a termelészövetkezeti tagok, hanem hozzátartozóik is segítenek. Ezekben a napokban több mint ötven termelészövetkezetben létesítettek Hszemi konyhát.

A szegedi Tancsics Tsz-ben Dobó Imréné és Bálint Jánosné több mint száz emberre főz már három napja. Az izletes ebéd elkészítése nem okoz gondot, mert a tsz 13 holdas konyhakeresztetében zöldségfélékből kitűnő volt a termés.

Hus is kerül az ertők tányárjára a szövetkezet negyszámu sertésállományából. A nekői Uttörő Termelészövetkezetben most még csak 80 emberre főznek, de néhány nap múlva, amikor megkezdődik a buza ertése, több mint 200 ember kap a szövetkezetben kétfogásos izletes ebédet. /MTI/

Csaknem kétezer új taggal gyarapodtak az idén Győr-Sopron megye földművesszövetkezetei

1956 június 28

Győr-Sopron megyében hónapról-hónapra emelkedik a földművesszövetkezeti tagok száma. Ez év első felében több mint 1800 dolgozó paraszt lépett a megye földművesszövetkezeteibe. Az új tagok mintegy 110.000 forint értékű részjegyet fizettek be, amit a bankok a beruházások növelésére fordítanak. Legjobb eredménnyel a osornai járás földművesszövetkezetei dolgoztak, mert június 25-ig 430 dolgozó parasztot nyertek meg a földművesszövetkezeti mozgalom tagjainak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1956 június 28 12 óra 15 perc

Herrainyola Szolnok megyei község határában védekeznek a burgonyabogár ellen

1956 június 28

Szolnok megye területén 53, burgonyabogárral fertőzött góca van 38 község határában. Valamennyi helyen megtörtént a góclefogás. A kenderesi Növényvédő Állomás mindent elkövet, hogy a további fertőzést megakadályozza és a megtámadott burgonyaföldeket megmentse. A fertőzött részeket erős hatású DDT-porral szórták be, s ezen túl félkilométeres biztonsági sávot permeteztek meg vegyszerrel. A védekezés során eddig felhasználtak 50 mázsa vegyszert. Mindenre a helyekre, ahol fertőzés ütheti fel a fejét, fertőtlenítő anyagokat szállítottak. A megelőzés céljaira 120 mázsa fertőtlenítő anyagot tárolnak a megye községeiben./MTI/

Huszonnégyezer forint előleget osztottak az Ócsárdi Béke Őre Termelőszövetkezetben

1956 június 28

Éppen másfél esztendője, hogy a pécsi járás DISZ-bizottságának titkára, Muszung Lajos, a párt hívó szavára felülsi munkára jelentkezett. A fiatal pártmunkást a járás egyik legrosszabb termelőszövetkezetében, az Ócsárdi Béke Őre Tsz-ben választották elnökül a tagok.

/közös

A DISZ titkárból lett elnök szíves munkája nyomán a rosszul működő gazdaság másfél év alatt a pécsi járás egyik legjobb, virágzó termelőszövetkezetévé fejlődött. Állatállományuk jelentősen megnövekedett. Az eddigi 24 tehén helyett harminckettőt fejnek és a tehenészet tizszerannyi tejet ad, mint a múlt év elején. A napokban megkezdik az eretést is. Az ősi árpa holdenkint 13-14 mázst ígér, a buza átlagtermése 10 mázsa felett lesz. Kapásnövényeik is szebbek, mint azelőtt. A napokban befejezték a második kapálást és az eretést is harmadszor is elvégzik azt.

A jó munka miris meghozta gyümölcsét. Hosszu idő óta szerdán osztottak először előleget a tagoknak, kerekén 24.000 forintot. Ettől kezdve - úgy tervezik - minden hónapban lesz már előlegosztás. Havonta ugyanis 60-65 sertést hizlalnak eladásra és a kapott pénznek csaknem felét szétosztják majd./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1956 június 28 12 óra 15 perc

Kovács Sándor diszista kombájnvezető 250 hold gabona learatására kezdenénvezető versenyt Hajdú megyében

1956 június 28

Ifj. Kovács Sándor a Hajduszentlászlói Gépállomás diszista kombájnvezetője augusztus 20. tiszteletére versenyre hívta Hajdú megye gépállomásának kombájnvezetőit. Vállalta, hogy 250 holdról aratja le a gabonát 0,5 százalékos szerveszteséggel, s gépével le százalékos üzemanyag-megtakarítást ér el. Ifj. Kovács Sándor így nyilatkozott munkemódszeréről, amellyel vállalását teljesíteni tervezi:

- Az étesi Sztálin Termelőszövetkezetben dolgozom majd kombájnvezetőként. Elkészített menetrendtervem részletesen meghatározza a kombájn utvonulását, valamint az üzemanyag, élelmiszer és gabonaszállítás útját is. A nagyobb táblákat 20 holdas szakaszokra osztom be. Hőmentes időben, amikor a kálisz felülete már megszáradt, és a szalma első része még nedves, csökkentett haladási sebességet alkalmazok. A hajnali hőmentes órákat használom ki a gép mindennapos karbantartására. A nagyobb menetsebesség elérése érdekében a kezelőketet percenként 80-90-nel emelem azáltal, hogy nagyobb átmérőjű szíjtárcsát használok. Ezzel meggyorsul a terményfelhordás is. Kombájnmon szélesebb zsákolóállást készítettem, hogy egyszerre 3-4 zsákot rekhassak le. A kombájnyszerű helyét sik területen jelöltük ki, amely egész nap árnyékmentes, s eső idején a víz nem jut össze a szérűre. A kombájnyszerűt a gépállomás és a tsz közötti szerződés alapján 12 órán belül traktorvontatású Terlendey-féle szalmalehúzóval lehordják és kezelezzük, így az eretést azonnal követheti a tarlóhántás./MTI/

"Amit a burgonyabogárról tudni kell" címmel kiállításokat rendeznek Vas megyében

1956 június 28

Szombathelyen, a TTIÉ biológiai szakosztálya kiállítását készített "Amit a burgonyabogárról tudni kell" címmel. A kiállítást - mely bemutatja a burgonyabogár fejlődését, életét, kártevését és az ellene való védekezést - a megye 22 olyan községében mutatják be, ahol burgonyabogárfertőzést tapasztáltak. Ezekben a községekben növényvédő állomás szakemberei a kiállításal. egy időben előadásokat is tartanak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1956 június 28

12 óra 30 perc

Káliszol a rizs a Tisza mentén

1956 június 28

Heves megyében a Tisza-menti termelőszövetkezetek földjén mintegy 2000 holdon szépen fejlődik a rizs. Az első gyomtalanítást már nagyrészt befejezték, s ez igen kedvezően hatott a növény növekedésére. Több társasgazdaságban, ahol korán földbe tették a magot, már 50-60 centiméterre is megnőtt a rizs. A pályi Rákosi Termelőszövetkezet egyik korán beültetett és elsőnek gyomtalanított tábláján az első kalaszok is megjelentek. A terméskilátások biztatók. A Rákosi Tsz vezetősége gondoskodott arról, hogy a gabona aratásának idején se hártsák el a rizsföldeket. A munkásokat úgy osztották el, hogy ez idő előtt a rizs második gyomtalanítását is elvégezhesék. /MTI/

Rétezerhetszáz hold rétet, legelőt és herefüvest öntöznek az idén a Hortobágyon

1956 június 28

A Hortobágyon az idén eddig ötszáz holdon öntözték a réteket. Az öntözött területről már az első kaszálásnál holdenkint átlag 17,5 mázsa jöminőségű, nagy tápértékű szénát takarítottak be. A hortobágyi öntözetlen rétek több évi átlagánál több mint kétszer annyit. Az Árkosi Állami Gazdaság öntözött rétején több mint 20 mázsa széna volt a holdenkinti termés. A nyári eszély beálltával a Hortobágyon további 500 hold rétet területre terjesztik ki az öntözést. Ezen kívül a Borsosi Állami Gazdaságban 600 hold szekeszes legelőt is öntöznek majd.

Nagy termésnövekedést értek el a Hortobágyon mintegy ezer hold öntözött herefüves területen is, amelyről holdenkint több mint 20 mázsa szálastakarmányt takarítottak be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1956 június 28

13 óra 55 perc

Több mint harminc komplex aratóbrigád a Somogy megyei állami gazdaságokban

1956 június 28

Az őszi arpa már egész Somogyban kesze alá érett, de a sok esőzés miatt mégsem lehet az aratást teljes erővel végezni. Az állami gazdaságokban a rendkívüli időjárás okozta kényszerű elmaradást most úgy akarják csökkenteni, hogy a lehető legnagyobb mértékben gépesítik az aratást.

Az elmúlt évben 16 komplex aratóbrigád segített ebben a munkában, az idén ezt a számot megduplázzák, több mint 30 komplexbrigád aratja a kalászosokat. A gabona vétésterületének mintegy 90 százalékáról, hentezer holdról géppel takarítják le a termést. A brigádok tegnap mindenütt készenlétben várják az alkalmas időt, hogy a rendkívüli időjárás ellenére is sikeresen állják meg helyüket és minden szem termény minél előbb fedél alá kerüljön. /MTI/

Öt fiatal képzőművész kiállítása nyílik Turkevény

1956 június 28

Június 1-én, vasárnap délután 4 órakor a turkevény múzeumban kiállítás nyílik öt fiatal képzőművész - Medgyesi László, Mészáros József és Szucsik János festőművész - további: Nagy István, Simon Ferenc szobrászművész - alkotásaiból. Valennyien most végezték a Képzőművészeti Főiskolát és Turkevényen szándékoznak letelepedni. Bemutatkozó kiállításukon főiskolai diplomamunkáikat és az azokhoz készült tanulmányukat mutatják be. A megnyitó ünnepségen Domonqvszky Endre Áossuth-díjes festőművész mond beszédet. /MTI/

Csehszlovák pionírok látogatását várják Ozdon

1956 június 28

Az Ozdi Bertók Béla uti általános iskola járási kulturversenyén első helyezést elért uttörőinek kere június 17-én nagy sikerrel mutatkozott be Csehszlovákiában a tornaelőzetes ifjuság előtt. A csehszlovák pionírok június 1-én viselkedésük látogatásukat s három napon át az Ozdi Bertók Béla uti iskola pártjais látják vendégül őket. A vendégek három nap alatt megismerkednek Ozdi nevezetességeivel, majd ellátogatnak Lillafüredre és Bukkszókra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1956 június 28

1 óra 15 perc

Az ország legszebb vidékeire szervez kirándulásokat az IBUSZ szegedi irodája

1956 június 28

Az IBUSZ szegedi menetjegyi irodája az ország legszebb vidékeire indít különvonatokat. Júniusban 1900 szegedi vett részt a miskolci és pécsi kirándulásokon. A következő hetekben többek között a Balatonra, a Mátrába és Budapestre indítanak különvonatokat. Ezekkel elfréláthetoleg mintegy nyolcezren utaznak az ország különböző részeibe, csaknem kétszerannyian, mint a tavalyi különvonatokon.

A hazai kirándulások mellett az IBUSZ a különböző szervek romániai társasutazási akcióiban is közreműködik. Az első autóbusszal július 15-én nyolcvanvenen látogatnak el Aradra és Temesvárra. A nagy érdeklődésre tekintettel július 22-én is indítanak autóbusszt ezekbe a városokba. A nyáron még Nagyváradra és más romániai városokba is indulnak Szegedről kiránduló csoportok. /MTI/

Kulturális otthonok épülnek a megyében

1956 június 28

Az első félévben hét kulturális otthon építését kezdték meg a megyében. Daraboshegyen, Olmodon, Horvátzsidányban már elkészült a kulturális háza, Répcelakon, Káldon, Simeságon, Halastón már építkeznek. Csánigón július 8-án avatják az új létesítményt.

Rövidesen megkezdik Jákón is a művelődési otthon építését, mintegy félmillió forint állami támogatással. Az építkezésekhez mindenütt több ezer forint értékű társadalmi munkával járulnak hozzá a községek lakói. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1956 június 28

1 óra 25 perc

A patronáló üzemek jóvoltából ötszáz szolnoki gyermek nyaral a hegyek között

1956 június 28

Szolnok városát 21.000 holdas tanyavilág veszi körül. Sem a belterületi, sem a nyolc tanyai iskolában tanuló gyermekek nem ismerik az ország hegyvidékeit. Ezért az iskolák a rendszeres táborozásokon kívül a patronáló üzemek segítségével évről-évre megszervezik a hegyvidéki táborozásokat. A járműjavító, a cukorgyár, a butargyár, a más ipari üzemek, valamint az Álciszigeti állami gazdaság segítségével az idén ötszáz gyermek nyaral a hegyek között. Az újvárosi iskolából több mint százán táboroznak két hétig a Bakonyban. Nagyobb táborot létesítenek Szilvásváradon és Szerospatakon is. /MTI/

A diósgyőri kohászati irodalmi körének tagjai megírják a gyár történetét

1956 június 28

A diósgyőri Lenin Kohászati Művekben a közel múltban irodalmi kör alakult. A kör tagjai elhatározták, hogy megírják az ország egyik legrégebbi vasgyárának történetét. Felkeresik a gyár jelenlegi és volt idősebb dolgozóit s az azokkal heilott régi történeteket, élményeket is felhasználják az érdekesnek ígérkező műhöz. /MTI/

Bartók Béláról elnevezett zenei szakkör alakult Dobozen

1956 június 28

Az Árpád-kori településű Békés megyei Dobozi községben a nevelők közreműködésével zenei szakkört alakítottak a helyi Kulich Gyula Népművelési Otthonban. Az új szakkört Bartók Béláról nevezték el, aki ebben az ősi községben kezdte meg népdalgyűjtését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1956 június 28 14 óra 35perc

Ismét bevonják a népművelési munkába az eddig háttérbeszoritott pedagógusokat

1956 június 28

Veszprém megyében az SZKP XX. kongresszusára sok olyan pedagógus kapcsolódott be a népművelési munkába, aki hosszabb idő óta nem vett részt a társadalmi életben. A megyei pártbizottság és a megyei tanács munkatársai megvizsgálták több olyan pedagógus ügyét, akikkel szemben - szociális származásuk vagy éppen a valóságuk meg nem felelő vádek alapján - négyezren indokolatlanul bizalmatlanok voltak, s akiket emiatt visszahozták a politikai, társadalmi élettől. Közülük többen már is képtelenségüknek, érdeklődésüknek megfelelő munkával biztak meg.

Brusznyci Árpád, a veszprémi Lovassy László gimnázium tanára például hosszú időn át a város zenei életének egyik legaktívabb tagja volt. Két évvel ezelőtt azonban leváltották a Bakonyi Együttműködés énekkeresztettségétől, főképpen azért, mert az apja a harmincas évek közepéig csendőreltiszt volt. Brusznyci Árpádot hosszú idő után nemrég ismét megkérték, hogy vegyen részt a népművelési munkában. Azóta munkásokból és pedagógusokból új énekkart szervezett, amelynek a város legjobb énekkara. Varga Dezsővel a veszprémi Vegyipari Egyetem adjunktusával szemben állítólagos kulákszármazás miatt alakult ki a nagyfokú bizalmatlanság. Nemrég megállapították, hogy valójában nem is kulákszármazású, s most megbízták a városi pártbizottság mellett működő népművelési bizottság vezetésével.

A Veszprém megyei tanács oktatási osztálya felülvizsgálta több olyan pedagógus ügyét is, akit törvénytörő módon, indokolatlanul bocsátottak el állásából. Az oktatási osztály határozata alapján a megyében eddig négy ilyen pedagógust vettek vissza állásába. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1956 június 28 14 óra 45perc

Évszázados kőedénygyár maradványait tárták fel Miskolcon

1956 június 28

Miskolcon, a Sztálin uton, az egykori "Szegegy-árpolda" épületeinek elbontásakor földszekedés folytán eddig ismeretlen, térképen sem szereplő pincékre bukkantak. A miskolci Herman Ottó Múzeum munkatársai a pincék feltárása során a XVIII. század közepe táján működő kőedénygyár nyomait fedezték fel. Az ásatás során megtalálták a gyár két égetőkamencáját, valamint az anyagároló helyiséget. Az épület törmelékai között félig kész és mázas kőedényeket leltek. Több lelet arra utal, hogy a kőedények készítése mellett porcelánégetéssel is foglalkoztak. Érdekessége a leleteknek, hogy a fenékderebokon benyomott mesterjegyet találtak.

Az egykori miskolci kőedénygyár ásatását tovább folytatják, s az anyag tudományos feldolgozása után kiállítást rendeznek belőle. /MTI/

Tizenhat kombájn erőt a Garsi Vörös Trektor Állami Gazdaságban

1956 június 28

Csütörtökön 16 kombájn látott munkához a Garsi Vörös Trektor Állami Gazdaság gabonaterületén. Egy ötvenholdas területen Háy József kiváló kombájnosa, a szocialista munka hőse állt munkához. A jó szakember az idén is első siker lenni a gabonabetakarítási versenyben, s ezért naponta két holddal nagyobb területen vágja le a gabonát, mint amennyit a munkaterv meghatároz.

A gazdaságban bőven van erőtlenítő, majdnem 5000 holdnyi területen vár betakarításra a gazdag termés. Minden munkafolyamatot gépesítettek és a betakarított területen már szántanak a gépek, vetik a másodnövényeket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1956 június 28

14 óra 45 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelentései június 28-án, csütörtökön délelőtt:

Lassan melegszik az idő

Európa időjárásában az elmúlt 24 óra előtt nem történt lényeges változás. Az óceán felől továbbra is gyors egymásutánban érkeznek a hűvös léghullámok és hatásukra Nyugat- és Közép-Európában változékony az időjárás. Az Atlanti-óceáni levegő a Szovjetunió európai területének középvidékeire is eljutott és ott is záporok, zivatarok voltak szerdán. Az Urál-vidéken azonban a délutáni órákban még mindig 28-30 fokos maximumértékek alakulnak ki.

Hazánkban szerdán változó volt a felhőzet, és ismét több helyen keletkezett záporok, zivatarok. A legtöbb eső a délnyugati megyékben esett, így Szentgotthárdon 41, Szentpéterföldén 40, Marcaliban 38, Zalaegerszegén 33, Letenyén 28, Somogyvároton 20 mm. A hőmérséklet a napközben országsszerte 20-24 fokig emelkedett. Ma hajnalban általában 10-14 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 2,7 fokkal alacsonyabb, a legmagasabb napi középértéke 15 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, az időjárás változik.

Várható időjárás pénteken estig: változó felhőzet, több helyen, főleg a délutáni órákban, záporok, zivatarok. Már sékelt északnyugati-nyugati szél. A hőmérséklet lassan tovább emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjszaka: 11-14 legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 23-26 fok között.  
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1956 június 28

15 óra 20 perc

"Rendezzük hátralékainkat a gabonabegyűjtésig" - Gyöngyfei Uj Idők Termelészövetkezet felhívása

1956 június 28

Baranya megyében elsőként a Gyöngyfei Uj Idők Termelészövetkezet tagjai vállalták, hogy az alkotmány "Unnepének tiszteletére - augusztus 20-ig, - mind a kötelező, mind a szabadértékesítésre lekötött gabonát a begyűjtőhelyre szállítja. A szövetkezetben a napokban megkezdődik az eretás: júni 12-13, búzából 11-12 mízsás átlagtermésre számítanak. Már megbeszéltek a begyűjtési szervekkel, hogy az első gabonát ők is a hazánk adják.

Az Uj Idők Tsz tagjai ugyancsak felhívták a Baranya megyei termelészövetkezeteket: "Rendezzük hátralékainkat a gabonabegyűjtésig" - szól a felhívás - teljesítsük sertés- és ványbaromfi- és tejbeadási kötelezettségeinket". A termelészövetkezetek maguk is jár elöl jó példával: soványbaromfiból 60, sertésből pedig 40 kilóval adott be többet, mint egész évi előirányzata. Ezen kívül szervezetekből és tagjaiból is rendezte már ideit tartozásait és terv szerint teljesíti tejbeadási kötelezettségét is. /MTI/

Nagyteljesítményű szivattyúkkal távolítják el a talajvizet a karcagi határból

1956 június 28

Karcag termelészövetkezeti város határában 118 milliméter esőpadék hullott a legutóbbi eszések során. Emiatt a határ nagy részét elborította a víz, s az érett gabonák eretését sem lehetett megkezdni. Összesen 8500 hold állott víz alatt. Tizenhat nagyteljesítményű szivattyú emeli át a talajmenti vizet a Hortobágy-Berettyóba. A vízzel borított területek nagyrészt már sikerült felszabadítani. A gabonaföldekről is lehúzódt a víz, s ahol már megérett a termés, elkezdték az eretást. A talaj lezása miatt azonban még mindig nem állhatnak munkába a kombájnok és eretogépek. A termelészövetkezetekben, így például a Lenin Termelészövetkezetben is, kézikeszével eretják az őrjárat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1956 június 28

10 óra perc

Már háromszor osztottak előleget a megyertési Lenin Tsz-ben

1956 június 28

A Csongrád megyei megyertési Lenin Termelőszövetkezetben úgy gazdálkodnak, hogy hethetenként rendszeresen osztassanak előleget. Az idén már három ízben adtak természetbeni juttatást és pénzt a tagoknak.

Az első és a második előleget a tejtermékekért és a konyhakertészetben termelt kerti zöldségfélékért pénzből osztották. A júniusban kifizetett harmadik előleget a juhállomány gyapjújérért kapott pénzből adták. A gépju ugyanis mintegy 30.000 forinttal gyarapította a szövetkezet jövedelmét. Természetben és pénzben eddig már összesen kilenc forintot osztottak munkasegységként.

Rövidesen sor kerül a negyedik előlegosztásra is. Most aratnak a szövetkezetben, s különösen a buza ígér kitűnő, legalább 15 mázsás holdankinti tőlegtermést. Ugy tervezik, hogy a gazdák terméséből az államnak elédott gabonáért kapott pénzt már az aratás idején kiosztják a tagok között. /MTI/

Idéjében végeztek a növényápolással - minden erőt az aratásra fordítanak a mihályi Tócsics Termelőszövetkezetben

1956 június 28

Az országoshírű mihályi Tócsics Termelőszövetkezetben az idén minden eddiginél nagyobb gondot fordítottak a káposztanövények ápolására. Száznegyven hold kukoricájukat négyzetesen vetették el, hogy keresztbe-hosszába járhesse majd a gép, s az aratásig elvessek a kukorica kapálásának gondját. Négyezer járta már a káposztanövények eredményeképpen jól fejlett a növény, gyommentes a föld. A 76 hold cukorrépa is szépen fejlődik háromszori kapálás után. Most érik a tsz tagjai, mennyire érdemes volt iparkodni a kapálással. Ugyanis az ősszel vetett árpa csak foltokban érik és az állandóan fújó szél kezdte kiverni a szemet a kalászból. Amint ugyanis ezt észrevették, minden erőt az aratásra tudtak összpontosítani és az első foltokban kézzel vágták a foltokban érő árpát, így sok szemet megtartottak. Csütörtökön már két aratógép is megkezdte a munkát. A kézikaszások pedig az igen értékes ceszperje fűmag aratásához láthattak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1956 június 28

11 óra perc

Gépkiváltás nyílik a szolnoki Tiszeparton

1956 június 28

A Nemzetközi Szövetkezeti Napon a szolnoki földművelőszövetkezeti, kisipari, valamint termelőszövetkezeti dolgozók egész napos ünnepséget rendeznek. Többek között mezőgazdasági kisgép-kiváltás nyílik a Tiszeparton, a Móriczligetben. Negyven permetezőt, tejszeparátort, növényápoló- és egyéb kisgépet mutatnak be. A Ruháipari Tervező Vállalat segítségével délután a Móriczligetben, este pedig a Tisza szálló kertfilyiségében divatbemutatót tartanak, amelyen azok a modellek is szerepelnek, amelyekkel a magyar ruhaipar résztvevett a lipcei, illetve a varsói nemzetközi versenyeken. /MTI/

Aratnak a Hortobágyon

1956 június 28

A Hortobágyon levő Ohati Állami Gazdaságban is kasza alá érte az őszi árpa. Csütörtökön délután munkához is láttek - megkezdődött az ideai aratás a nagy puszte feltört, termővé tett területén. A 97 holdes arpatáblában négy kombájn vágta és csépelte egymás mellett a jó termést ígérő árpát. A fegetcsok a teli zsákokat a kombájnyszerűre hordták, ott cséplőgépen engedték keresztül. /MTI/

Teljesítették első félévi tervüket a lovászi olajbányászok

1956 június 28

A Zala megyei olajbányászok lendületes munkával kezdték meg a második ötéves terv első félévét. Janárban úgy szánították, hogy a tervet nemcsak teljesítik, hanem 1200 tonna olajat terven felül is felszínre hoznak. Már a második negyedév derekára valóra váltották ezt a válságlást. Június 28-án reggel örömmel jelentették a lovászi olajbányászok, hogy befejezték első félévi tervüket és a terven felül még 1400 tonna olajat hoztak felszínre. /MTI/

B 24. kiadás 1956. június 28.

15 óráig perc

Vasgyűjtési hét Csengerben - 21 traktor készítéséhez elegendő vasat gyűjtöttek három nap alatt a megyei fiatalok

1956. június 28.

Csongrád megyében a második negyedév alatt, június 27-ig 10.551 mázsa vasat gyűjtöttek a fiatalok. A negyedévi terv teljesítéséhez már csak néhány tonna hiányzik. Ennek összeszedésére június 25-től július 1-ig vasgyűjtési hetet szervezett a fiatalok között a megyei DLSZ-bizottság. A felhívást követően meggyorsult a vasgyűjtés. Az idén év befejeztével az uttörők és a DLSZ-fiatalok ezrei kapcsolódtak be a munkába. Ennek eredménye, hogy a hét első három napján 21 traktor készítéséhez elegendő, 556 mázsa vasat szedtek össze, 150-200 mázsával többet, mint máskor ennyi idő alatt.

Különösen szép eredményt értek el a szegedi fiatalok. Az ő jó munkájukat dicséri, hogy már 100 mázsával több vashulladékot gyűjtöttek a városban a tervezettnél. /MTI/

Az Új Idő 26. számának

1956. június 28.

vezércikke a moszkvai szovjet-jugoszláv tárgyalások eredményeit méltatja. Figyelő, a lap kommentátora né szívesen elemzi a második világháború néhány tanulságát. Varga Jenő akadémikus "A népi kapitalizmus ügyefogyott prókátorai" című cikkében az "Amerika Hongja" rádióállomás demagóg állításaival kapcsolatban összehasonlítja az amerikai és a szovjet munka-reáljövendőt és általában a szovjet és az amerikai munkások helyzetét. Igor Kon "A 'historizmus' válsága vagy a reakciós ideológia csődje?" című tanulmányában behatárolja a szabadunk reakciós polgári filozófiájának és történettudományának mély válságát. Ivan Laponogov a szocialista tábor államainak gyakorlati együttműködését ismerteti. Karel Beka csehszlovák újságíró a Julius Fucik nevű csehszlovák óceánjáró hajó Kínából Európába való utazásakor szerzett élményeiről számol be. Tatyana Nyikolajeva kitűnő szovjet zongoraművész nő tengeri kalandszereplésének élményeit írja le. A "Könyvismertetés" rovatban Enoch Bregel, a közgazdaságtudományok doktora John Kemeth Galbraithnek, a Harvard Egyetem közgazdaságtan professzorának új könyvével foglalkozik. Az eheti közgazdasági jegyzet a libanoni kormány és az Iraq Petroleum Company olajtársaság konfliktusának gazdasági és politikai hátterét fedi fel. Az "Emberek és Események" rovat Radhakrishnannak, az Indiai Köztársaság alelnökének és Mohamed Reza Pehlevi iráni sáhnak az életrajzi adatait ismerteti. A "Nemzetközi Élet" rovat színes külpolitikai jegyzetei, egy nyilatkozat, a Szerkesztőség postája rovat és a Nemzetközi események krónikája egészíti ki az eheti szám tartalmát. /MTI/

B 25. kiadás 1956. június 28.

16 óra perc

Aló-vevő rádió segíti az aratást a Velencei Gépállomás körzetében

1956. június 28.

A Velencei Kísérleti Gépállomásnak az idén több mint 2000 holdon kell a kalászosokat learatnia. Ehhez hét kombájn és 8 aratógép áll rendelkezésre. A gépállomás nagykiterjedésű körzetében az idén az aratás és a cséplési munkáknál először használják az aló-vevő rádiót, amellyel a négy brigádszerű pillanatok alatt összeköttetésbe léphet a gépállomás a velencei központjával. Az aratósi és a cséplési munkáknál ma egyszer szükséges gépek át csoportosításához, vagy esetleg a munka közben elromlott gépek gyors javításához, a szükséges alkalmasság pótlásához a gépállomás vezetősége az aló-vevő rádió útján a leggyorsabban tud intézkedni. A gépállomás kombájnjai és aratógépei egyébként már megkezdik a termelőszövetkezetek őszi aratójainak aratását. Kombájn először szerdán délután a pázmányi Terina Termelőszövetkezet aratóállójában tette meg az első vágásokat, aratógépekkel pedig először a pattendi Petőfi Termelőszövetkezet földjén vágta az őszt. /MTI/

Korszerűsítik a kaolinbányászatot Hegyalján

1956. június 28.

A Hegyaljai Ásványbánya és Őrlőmű Vállalat Pokaj-hegyalján hat üzemben termel kaolint a papíripar, a finomkerámia és a tűzálló anyagok gyártásához. A második ötéves terv során korszerűsítik a hegyaljai kaolinbányászatot. A szegilongi bányából a tűzálló anyagok gyártásához szükséges kaolint eddig dömperekkel és szekerekkel szállították a mádi őrlőműbe. Most kezdték meg egy 1600 méteres altáró hajtását. Az altáróban Diesel vontatású épített szállítást létesítenek. Ezzel párhuzamosan bővítik a mádi őrlőművet is. 110.000 forintos beruházással az év végéig új szárítókamrákat és hengereket helyeznek itt üzembe.

A szegilongi bánya és a mádi őrlőmű közötti altárót horzszakőben hajtják. Az elővájáson nyert horzszakövet meőrlik. Az így nyert horzsaliszttal kísérleteket folytatnak kamraszigetelő vakolat készítésére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1956 június 28

16 óra<sup>15</sup> perc

A Nemzetközi Szövetkezeti Napra készülnek a kisipari szövetkezetekben

1956 június 28

A kisipari szövetkezetek dolgozói körében nagy készülődés előzi meg a Nemzetközi Szövetkezeti Napot, amelyet július 1-én ünnepelnek. Egy hetes ünnepi műszoikat tartanak és sok új gyártmányt készítettek. Legújabb exporttermékeikből kiállítást is rendeztek. Minden ruházeti szövetkezet egy-egy ruhamodellt tervezett, ezek vasárnap a hűvösvölgyi nagyréten divatbemutaton is szerepelnek majd.

Az ünnepségek már szombaton este megkezdődnek: a szövetkezetekben röpgyűléseken méltatják a nemzetközi szövetkezeti nap jelentőségét, este pedig a Néphadsereg Színházában lesz díszünnepség. Vasárnap a nagyréten egész napos szórakozás várja a kisipari és földművelésszövetkezeti tagokat. Három színpadot állítanak fel, amelyekon fellépnek a Kilián művészeti verseny nyertesei is. A nagyréten 30.000 vendégre számítanak. Egyes szövetkezet termékeiből árusítás is lesz.

A vidéken is megünneplik a Nemzetközi Szövetkezeti Napot. A KISZÖV-ök a megveszélőhelyeken ünnepségeket rendeznek, ezeken részt vesznek a járások küldöttei is. Ez alkalomból sok szövetkezeti tagnak adják majd át a Kiváló Dolgozó jelvényt.

A Nemzetközi Szövetkezeti Nap magyarországi ünnepségeire külföldi vendégek is érkeznek. /MTI/

Huszonháromezer tonna cement terven felül

1956 június 28

Az Építésügyi Minisztérium cementipari igazgatóságának legújabb jelentése szerint az iparág felügyelete alá tartozó üzemek dolgozói második negyedévi klinkeripartéri tervüket 11.200 tonnával, cementőrlési tervüket pedig 24.000 tonnával túlteljesítik.

A csaknem negyedszázézer tonna cementből 240 tizenkétlekészés lakóházat lehet megépíteni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1956. június 28.

16 óra<sup>15</sup> perc

Kelet- és Nyugat kereskedelmi köröknek nagy találkozója Poznanban  
A magyar kormányküldöttség egyik tagjának nyilatkozata

1956. június 28.

Hazérkezett Lengyelországból a 25. pozmani nemzetközi vásáron részt vett magyar kormányküldöttség. A delegáció egyik tagja, Deme Gyula, a Külkereskedelmi Minisztérium osztályvezetője a következőkben számolt be a vásárról:

- A felszabadulás óta Poznanban most rendezték meg a hatodik vásárt és ennek sokkal inkább nemzetközi jellege volt, mint eddig bármikor. A kiállítási terület 40 százaléka foglalták el a külföldiek. Harmincegy országból jöttek el a vásárra és a 600 kiállító cég fele külföldi volt. A népi demokratikus országokkal együtt 17 ország rendelkezett önálló pavilonnal, ezenkívül számos cég egyéni kiállításával vett részt. Nagy területen reprezentatív kiállításuk volt a csehszlovákoknak és a Német Demokratikus Köztársaság vállalatainak. A kapitalista országok közül nagy anyagot mutattak be a franciák, a nyugatnémetek, az angolok és a belgák. A baráti országok kiállításai igyekeztek figyelembevenni a lengyel igényeket és könnyűipari, mezőgazdasági gépeket, finommechanikai cikkeket hoztak a vásárra.

- A magyar kiállítás 1000 négyzetméter területet foglalt el és bemutatta a magyar ipar fejlődését. Az utóbbi években sok nemzetközi vásáron szerepeltek a magyar áruk, de a pozmani kiállítás a legjobbak közé sorolható. Délelőttönként - a kereskedelmi órák alatt - mindig foglalt volt a tiz tárgyalófülke. Sok külföldi és lengyel cég kereste fel a magyar pavilont. Nagy tömegsikerre volt a kőpárnás köszörfügőpár, az oldal kocsis motorkerékpár, és az IARUS 55-ös autóbussznak. Megpöndolatlanul szállítottuk ki a nagy automata szőlőprést, noha tudvalevő, hogy Lengyelországnak kevés a szőlője. Nem volt szerencsés az autóbussz szürke festése sem. Sokkal jobban tetszett volna más, élénkebb szín. Az Orloj, a késése miatt hiányoztak a nagy rádiókészülékek. Nem tudtuk hiánytalanul kielégíteni a prospektus-kéréseket sem.

- A magyar kiállítás rendezői sajtófogadást is rendeztek, amelyen 200 újságíró, köztük 30 nyugati újságíró vett részt. A vásár kiállítói közül nagy közlekedési eszköz kínálatuk volt a franciáknak. Varsóban most is sok Chausson-autóbussz közlekedik. Az összes nagy nyugatiérett cég megjelent Poznanban. Eljött sok angol kereskedő is, az autóipar képviselőitől kezdve a televízióig. Egyébként a lengyelok és franciák is működés közben mutatták be a televíziót. A lengyelok a belföldi piacon látható áruknál sokkal szélesebb választékot állítottak ki. Nagy érdeklődést keltett hajóiparuk kiállítása.

- A Kelet- és Nyugat kereskedelmi köröknek nagy találkozója zajlik most Poznanban, amely nagymértékben előbbre viszi a kereskedelmi kapcsolataink kiszélesítését, - fejezte be nyilatkozatát Deme Gyula. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1956. június 28.

16 óra 19 perc

Határidő előtt egy hónappal elkészültek a Diósgyőri Acélöntödében az el-tabinai erőmű turbináöntvényei

1956. június 28.

Az egyiptomi el-tabinai erőműhöz szükséges turbináöntvények elkészítését a diósgyőri kohászat acélöntödéjének dolgozóira bízta. A három készletből és 36 darabból álló öntvények utolsó példányait július végéig kellett az öntödének leöntenie. Az öntők, formázók és a műszaki dolgozók összefogása eredményeként a héten a turbináöntvények még hiányzó darabja is elkészült. Így azok egy hónappal a válicat határidő előtt átadásra kerülhetnek. /MTI/

Megkezdte Komárom megye első új nőtanácsa

1956. június 28.

A Komárom megyei Szék községben ezalott nem volt MNDSZ-szervezet. A békebizottság, az MNDSZ és a Hazafias Népfront egyesülése után Széken megalakult a megye első új nőtanácsa, amit örömmel fogadtak a község asszonyai. A nőtanács vezetését Vértés Lászlóné, a községi iskola igazgatójának a felesége vállalta. /MTI/

Vállalati többletgyarapításból új fürdő Debrecenben

1956. június 28.

A debreceni városi tanácsnak az ideai városfejlesztési terv előírta a Szabadság uti régi fürdőnek a kibővítését és korszerűsítését. Az év elején kezdtek hozzá a munkákhoz. Több mint egymillió forintos beruházással épült az új termálfürdő két medencével, továbbá kádfürdők és három zuhanyozófülke. A beruházási összeget a debreceni városi tanács vállalatainak tavalyi és ideai többletgyarapításából fedezték. Az átalakított és korszerűsített új fürdőt esütörtökön Kovács József, a II. kerületi tanács elnöke adta át rendeltetésének. /MTI/

Készül a málnabefőtt

1956. június 28.

A pécsi málnaszőlőgyárban esütörtökön megkezdtek a málna tartósítását. A gyár az idén több tíz vagon málnabefőttet készít. Ugyancsak esütörtökön láttak hozzá a Mirelite dolgozói a málna gyorsfagyasztócsőhöz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1956 június 28

16 óra 20 perc

Az árvizkárosultak részére új otthonot, Bogád községben művelődési otthonot épít társadalmi munkával a pécsi magasépítő technikum 180 tanulója

1956 június 28

A pécsi magasépítő technikum 180 hallgatója hozzákezdett egyhónapos gyakorlati munkájához. Elméleti tudásukat tanáraik irányításával Beranya legnagyobb építkezésein, Pécs új lakónegyedén és a hőerőmű munkahelyein hasznosítják.

Az ifjú építészjelöltek a kötelező gyakorlaton kívül tervet készítettek társadalmi építőmunka végzésére is. Július utolsó hetében Mohácssziget árvizkárosult lakosainak építenek új otthonokat. Ezen kívül a nyár minden második péntekjét és szombatját Bogád községben töltik, ahol az intézetük által társadalmi munkában tervezett iskola, művelődési otthon és népművészeti múzeum céljára létesülő épület szakmunkáit végzik. Az az elhatározásuk, legkésőbb november 7-én avatják a szép, korszerű épületet. /MTI/

Már a téli tüzelőt termeli az oroszlanyi Boros Miklós ifjúsági frontbrigádja

1956 június 28

A téli szénmedence 50 frontbrigádja között nagy küzdelem folyik az első hely megszerzéséért. Boros Miklós, az oroszlanyi Szeptember 6-ka ifjúsági frontbrigádja büszke erre, hogy ebben a vetélkedésben az év eleje óta az első helyen hald, pedig Gottfried János 158,6, Gáspár János 156,8, és Bekos János frontbrigádja 156 százalékos hevi tálleggel hald nyomában.

Boros Miklós ifjúsági frontbrigádja a hatvan folyóméter hosszú frontfejtésen bebizonyította, hogy a ciklusos munkaszervezéssel, jó fegyvellemel naponta a terven felül termelt csillék sokaságát lehet felszínre küldeni. Az év első felében még egyetlen napon sem hagyták úgy el a munkahelyet, hogy terveknek ne teljesítették volna tul. Csütörtökön reggelig már csaknem 14.000 csille szenet bányásztak tervükön felül, a négyhónapos előnyvel már a téli tüzelőt küldik a felszínre. Ezen a napon a novemberi terv teljesítéséhez kezdett a Boros-brigád, s az év eleje óta ennyi szenet küldött tervén felül a felszínre, melyvel biztosítani tudják hét 400 egyes kórház egész évi tüzelését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1956. június 28.

16 óra 30 perc

Hunyadi emlékbizottság alakult Pest megyében

1956. június 28.

A Magyar Dolgozók Pártja Pest megyei pártbizottságának kezdeményezésére Pest megyében is megalakult a Hunyadi emlékbizottság. Az emlékbizottság tagjai a népfront, a megyei levéltár, a MÓHOSZ, a megyei tanács, a szakszervezet, a DISZ, a TTIT és a rendőrség küldöttei.

Az alakuló ülésen elhatározták, hogy a megyében a társadalmi szervezetek megemlékeznek Hunyadi János halálának 500. évfordulójáról. Az évforduló napján külön megyei ünnepséget rendeznek Hunyadi Mátyás visegrádi várúrvárában. A vár dokumentumai-ból, s Hunyadi János emlékére készített képekből és írásokból kiállítást is rendeznek. A megyei ünnepség részletes tervének kidolgozására háromtagú bizottságot alakítottak. /MTI/

Sikerrel végződtek a mangánérc-törési kísérletek az urkuti bányában

1956. június 28.

Az urkuti, nagy darabokban termelt mangánércet a kohászati üzemek csak nagy többletköltséggel tudták felhasználni. Ennek megszüntetése érdekében néhány héttel ezelőtt kísérleteket kezdtek az urkuti mangánércbányában. A kísérletek sikerrel jártak. Megállapították, hogy minden nagyobb beruházás nélkül az ajkai timföldgyárban már évek óta használatlanul heverő törőgép üzembe állításával a kohászati üzemek technológiájának legjében megfelelő szemcsenyiségű mangánércet lehet előállítani. A törőgépet - amelyet az ajkai timföldgyár dolgozói hoztak üzemképes állapotba - a napokban átszállítják Urkutra és megkezdik a termelést. Julius második felétől már havi 1000-1500 tonna - kohóink szükségletét kielégítő mennyiségű - aprószemű mangánércet szállítanak el a bányából. /MTI/

Több száz ezer forint értékű társadalmi munkát végeztek az év első felében a diósgyőri vasipari tanulók

1956. június 28.

A diósgyőri 100-as MTH vasipari tanuló intézet növendékei napi feladataik elvégzésén felül szorgalmas munkával töltik idejüket. Így az év első felében parkosították, vaskerítéssel körülkerítették intézetüket, elvégezték az ifjúsági klubhelyiség közműves munkáit s mintegy 40.000 forint értékű segítséget adtak Miskolc II. kerületében megépült vásárcsarnok elkészítéséhez. Az év első felében összesen 220.000 forint értékű társadalmi munkát végeztek. A második fél évben - ugyancsak társadalmi munkával - tenisz- és röplabdapályát létesítenek az intézetben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1956. június 28.

16 óra 30 perc

Lakókocsik aluminiumból

1956. június 28.

Az esztergomi sportárugyárban készülő kényelmes és jól berendezett lakókocsik már nemcsak a mezőgazdaságban keresettek, de szívesen vásárolná a vízügyi igazgatóság, a talajjavító vállalat és az építőipar is. A lakókocsik sikeréhez hozzájárult az is, hogy felére csökkent az eladási ára. Még azonban mindig sokba kerül, mert sok faanyag kell hozzá. A műszaki brigád javaslatára rövidesen aluminiumból gyártják a lakókocsikat. Így előállításához mindössze 5-8 százalék fa szükséges, míg kocsikat beülni ről farostlemezzel burkolják.

Az új típusu kocsik a mostaninál nagyobb lesz és áramvonalas formát kap. Nagy előnye még: súlya 8 tonnáról 4-4.5 tonnára csökken. /MTI/

Első féléves tervükön felül 12 millió forint értékű kohászati terméket gyártanak a diósgyőri kohászok

1956. június 28.

A diósgyőri Lenin Kohászati Művek dolgozói csütörtökön jelentették, hogy reggel hat órakor első féléves termelési tervüket - három nappal a határidő előtt - teljesítették és késztermékből ezideig ötmillió forinttal többet adtak a népgazdaságnak.

A diósgyőri kohászok lelkes igyekezetének eredményeként csütörtökig hengerelési tervüket 10.000 tonnával haladták túl; Martin és elektroacélból 1200, nemesacél, valamint vas- és acélöntvény, továbbá huzott és csavar készáruból 928 tonnával adtak többet előírásukon felül a népgazdaságnak.

A diósgyőriek az első félév hátralevő idejében terven felül még mintegy 12 millió forint értékű kohászati terméket gyártanak. /MTI/

Árkus István: "Egy bolygón kell élnünk..."

1956. június 28.

Az Országos Béketanács külpolitikai füzetsorozatában megjelent Árkus István: "Egy bolygón kell élnünk..." című írása. A füzet színes ismertetőt nyújt a szovjet vezető angolai látogatásáról, s ennek kapcsán megmutatja azokat az erőket, amelyek a különböző rendszerű országok békés együttélésének megvalósulását segítik elő.

A számos érdekes képpel illusztrált füzet 1.- forintos áron kapható a városi, az üzemi és a községi békébizottságoknál, valamint a hírlapárusoknál. /MTI/

B 32. kiadás 1956. június 28.

10 óra 45 perc

Ahol peregni kezd az ősziárpa, azonnal aratni kell  
A Földművelésügyi Minisztérium közleménye

1956. június 28.  
Az elmúlt hetek rendkívül esős, szeles időjárása az őszi árpat a legérzékenyebb érési állapotban érte. A sok nedvesség hatására az érésben levő ősziárpa szemek megduzzadtak, így az erős szelek következtében a szemek a kalászsorsóról könnyen leperegnek. A pergés nagysága attól függ, hogy az ősziárpat milyen érési állapotban érte ez az időjárás. A pergés veszélye ott nagyobb, ahol az ősziárpa előrehaladott érési állapotban volt. Igen fontos tehát, hogy a termelők, az agronomusok és a tanácsok állandóan figyelemmel kísérjék az ősziárpa érését és állapítsák meg, nincs-e pergési veszély.

Ahol a szem már peregni kezdett, ott a termelők - még abban az esetben is, ha az ősziárpa nem érte el a legjobb aratási érettséget - azonnal arassák le, mert a szeles időben az érés előrehaladásával fokozódhat a pergés. Az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek mindenütt, ahol arra lehetőség van, az ilyen ősziárpat kombájnokkal arassák még akkor is, ha az árpa nem érte el a kombájn-betakarításához legjobb érési fokot, mert a szemvesztés csökkentésének ilyen esetben éppen a kombájn a legfőbb eszköze. A betakarítás után igen fontos a termény szárítása, ezért vékony rétegben terítsük és állandóan forgassuk az ősziárpat. Erre jelenleg megvan a lehetőség, mert még elegendő fedett helyiség áll rendelkezésre.

Azok a táblák, ahol esetleg a szemhullás nagyobb mértékű volt, aratás után a tarlót sortésekkel járassák meg és a tarlónántást ezután végezzék el. /MTI/

-----  
Egy nap - négyszáz mázsa termés

1956. június 28.  
A Dénszentmiklósi Állami Gazdaságban kedd óta két kombájn aratja a 130 hold ősziárpat. Szegedi Pál kombájnvezető csütörtökön délig 40 holdról 815 mázsa termést takarított be. Kimagasló volt az eredménye szerdán, amikor husz holdról több mint négyszáz mázsa termést gyűjtött zsákokba. Ezen a napon műszaknormáját több mint kétszeresére teljesítette. Hering János kombájnvezető, aki fél nap késéssel kezdte a munkát, idáig huszonöt holdról 490 mázsa termést takarított be. Az eddigi eredmények szerint a gazdaságban holdanként átlag husz mázsa lesz az ősziárpa termés. A két kombájnossal előre láthatólag szombaton estig befejezi mind a 130 hold learatását. /MTI/

B 33. kiadás

1956 június 28

16 óra 10 perc

Felkészültek a harmadik negyedévre az Acélöntő és Csőgyár és az Obudai Hajógyár dolgozói

1956 június 28

Az Acélöntő és Csőgyárban június 6 óta már a második negyedév telteljesítésén dolgoznak. Szorgalmas munkájuk lehetővé teszi, hogy többszáz vasuti alkatrészt, export hűtőcsöveket, a Vízűveknek nyomócsöveket még ebben a hónapban terven felül elkészíthetnek. Már most gondoskodnak arról is, hogy a harmadik negyedévben hasonló sikereket érhessenek el.

A berendezéseken elvégzik a szükséges javításokat, az acélöntőben a negyedévi terv befejezése után, 25-én megkezdtek a kététes előírás szerinti karbantartást. A jövő negyedévi rendelkezések is megérkeztek már a gyárba, így a szükséges anyagot idejében megrendelhetik. Az Acélöntőre részére eddig kéthavi, a szürkevasöntőre részére egy havi anyagkészletet biztosítottak a harmadik negyedévi terv teljesítéséhez.

Az Obudai Hajógyárban

a harmadik negyedévben egy hajóval többet gyártanak, mint az elmúlt három hónapban. A munkát minden szempontból eleposan előkészítették. A jövő negyedévi tervben szereplő nyolc hajó közül hatot már vízrebocsátottak, s előreláthatólag valamennyinek a gyártását határidő előtt fejezik be. Egyebek között a harmadik negyedévben adják át az új típusú 600 lóerős vontóhajót, amelyre a rendelést egy versenytárgyalás során nyerték el Sziriatól.

További hajók előregyártásához ebben a gyárban is biztosították már az anyag javarészt. Ugyanakkor gondoskodtak arról, hogy a termelés ügyvitelére egyszerűbb legyen. Egyszerűsítik például az anyagszámlálást, a bérelszámolást, ezen kívül most dolgozzák ki a premizálás új módszerét. Az új jutalmazási rendszertől a minőség további javítását és a gazdaságosabb termelést várják. /MTI/

B 34. kiadás 1956. június 28. 16 óra 5 perc

A fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése

1956. június 28.

Budapest Fővárosi Tanácsának végrehajtó bizottsága csütörtökön ülést tartott. Napirenden szerepelt többek között Budapest tűzrendészeti helyzete, a fővárosi tűzoltóság munkája.

Tűzrendészeti hatóságaink az év első negyedében 2837 ellenőrzést tartottak ipartelepeken, üzemekben. Megállapították, hogy a telepek, üzemek vezetői következetesebben tartják és tartatják a tűzrendészeti előírásokat, mint az előző években. Így a tavalyihoz viszonyítva idén jelentősen csökkent a tüzesetek okozta kár összege. Hasonló képet mutat a mezőgazdasági tüzek árok statisztikája is, amely szerint 1955 első négy hónapjában mintegy 56.000 forint, az év hasonló időszakában mindössze 350 forint kárt okoztak a tüzesetek.

A lakóházi tűzrendészet terén nem ilyen kedvező a helyzet. Hatóságainknak sok gondot okoznak a kéménytüzek. A megszaporozott kéménytüzek oka az, hogy a főváros lakóházainak kéményeit az elmúlt években nem vizsgálták felül kellő alapos-sággal, s nem fordítottak elegendő figyelmet a kéményhibák kijavítására.

A végrehajtó bizottság ezután foglalkozott a tanácsi tervezővállalatok átszervezésének és irányításának kérdéseivel, megtárgyalta a Budapest városképének megjavításával kapcsolatos legfontosabb feladatokat, majd több bejelentés szerepelt napirenden.

A vita során a végrehajtó bizottság elhatározta, hogy a városligeti parkosított terület védelme érdekében a jövőben nem engedélyezi motorversenyek tartását a Városligetben. Elhatározta ezenkívül, hogy a fővárosi tanács következő ülésének javasolja a július 21-22-re kitűzött tanácsotagi pótválasztások elhalasztását későbbi időpontra. /MTI/

Kombájnnal aratták le a réti csenkoszt az Ujpusztai Állami Gazdaságon

1956. június 28.

Az Ujpusztai Állami Gazdaságban előreláthatólag a hét végére érik le az őszi árpa annyira, hogy alkalmas lesz a kombájnaratásra. A gazdaság kombájnosai azonban addig is találtak maguknak munkát: most fejezték be a réti csenkosz betakarítását kombájnnal. Az elmúlt évben ezt a munkát kézzel végezték, külön arattak és külön csépelelték ki a magvakat. A kézi betakarítás holdankint 120 forintba került. Az idén a kombajn egy mellett lenaratta és elcsépelelte a termést. A magbetakarítás holdankint csaknem 100 forint. /MTI/

B 35. kiadás 1956. június 28. 16 óra 5 perc

"Tudományos együttműködést teremthetünk India és Magyarország között" - M.S. Thakar hindu tudós nyilatkozata

1956. június 28.

A budapesti Műszaki Egyetem meghívására hazánkba érkezett M.S. Thakar professzor, az Indiai Tudományos és Ipari Kutatási Tanács elnöke. Thakar professzor számos magyar tudományos intézményt látogatott meg, köztük a budapesti Műszaki Egyetemet és néhány ipari kutató intézetet. Türelmesen folytatott a Magyar Tudományos Akadémia elnökségével is. Dr. Gillemot László, a Műszaki Egyetem rektora vacsorát adott Thakar professzor és felesége tiszteletére. A vacsorán Sötér István, oktatásiügyi miniszterhelyettes, Biró Ferenc, a külkereskedelmi miniszter első helyettese és Ligeti Lajos, az Akadémia alelnöke üdvözölte Thakar professzort.

M.S. Thakar magyarországi utjával kapcsolatban nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Utazásom célja az volt, hogy dr. Gillemot László professzor barátom igen kedves meghívásának eleget tehessek és megismerhessem az itteni egyetemi és tudományos intézményeket. Amikor Gillemot professzor a Biró Ferenc miniszterhelyettes vezette küldöttséggel Indiában járt és meglátogatott, akkor alkalom volt tudományszervezési és kutatási témákról elbeszélgetni vele. Itteni tartózkodásom alatt találkoztam az Államvasutak vezetésével, személy szerint Csányi György vezérigazgatóval, tanulmányoztam az ötven periódusú villamosvontatást. Megnéztem a Vasipari Kutató Intézetet, a Központi Fizikai Kutató Intézetet, valamint megismerkedtem a budapesti Műszaki Egyetem tanszékeivel is. Elbeszélgettem a Magyar Tudományos Akadémia elnökségén Ligeti Lajos alelnökkel és Bognár Rezső akadémikussal és több magyar tudóssal, így Verebély László és Gombás Pál professzorokkal. Nagyon örülök annak, hogy Sötér István miniszterhelyettessel megismerkedtem és rendkívül érdekesnek találtam azt a tudományos munkát, amit a magyar tudósok végeznek. Különösen érdekelt a Fémipari Kutató Intézetben látott Titán kísérleti üzem. Milyen meglepetés a magyar tudományos munkások lelkesedése és odaadása, amellyel dolgoznak. Ugy találtam, hogy Bognár Rezső professzor munkája sokban hasonlít a mi Venketerahman professzorunk munkájához és örömmel állapítottam meg, hogy Bognár professzor és Venketerahman professzor jól ismerik egymást. Engem elsősorban az érdekelt, hogy milyen tudományos együttműködést teremthetünk India és Magyarország között. Mint az indiai kutatási intézmények irányítója, biztos vagyok abban, hogy az indiai tudósok nagy örömmel fognak együttműködni a magyar tudósokkal.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1956. június 28. 16 óra 15 perc

/Tudományos... folyt./

- A Műszaki Egyetemen pénteken előadást tartok. Elsősorban India tudományos életéről és tudományos munkájáról szeretnék beszámolni és ismertetem mindazokat a terveket, amellyel India tudományát a jövőben fejleszteni óhajtjuk a különböző tudományágakban és az iparban egyaránt. Nagyon szeretnék részletesen megismerni: olyan problémákat is, amelyek a magyar tudósokat foglalkoztatják. Magyarországon a tudósok - úgy gondolom - sok nehéz kérdéssel találják szembe magukat, hiszen egyes hiányzó nyersanyagokat a tudomány segítségével kell pótolniuk. Az az érzésem, hogy a magyar tudósok ennek a nehéz feladatnak teljességgel meg tudnak felelni. Meg szeretném végül jegyezni, hogy miután Indiában az ott járt delegáció megismertetett a magyar problémákkal, külön örömmre szolgál és nagyon hálás vagyok az illetékeseknek, hogy alkalmat adtak nekem arra, hogy a magyar tudomány és ipar vezetőivel ilyen közeli és baráti érintkezésbe kerülhettem.

/MTI/

Kétszáz vagon és egy hajórakomány élelmiszer érkezett a Nagyvásártelepre

1956. június 28.

Osztörtökön reggel kétszáz vagon és egy hajórakomány élelmiszer érkezett a Nagyvásártelepre. Ebből ujbungonya 99, tojás 7, cseresznye 6, citrom 2, különféle zöldfőzelék és gyümölcs 86 vagon volt. Megjelent a piacon a hólabda elnevezésű karfiol, ára tisztítva 4.40 forint kilónként. A zuglói kertészek nyári feketeterket hoztak piacra, csomónként 1.30-1.50 forintért árusították. A Sároksári Tangazdaságból megjött a Rajna gyöngye elnevezésű korai paradicsom. Árát kilónként 20-22 forintban állapították meg. Vöröshagyma 10. vagonnal jött. A makói árut 2.80-3.- forintért árusították. Zöldborsóból mindössze két vagon érkezett. Zöldbabot most már minden vidékről szállítanak. A beérkezett tiz vagon zöldbab zöme vajbabb volt, ára 5.- forint volt kilónként. A következő napokra Olaszországból további öt romszállitmányok érkezését jelezték. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1956. június 28. 16 óra 15 perc

A vas kohászat osztörtökön befejezte első féléves tervét

1956. június 28.

A Kohó- és Gépipari Minisztérium Vas kohászati Igazgatására osztörtökön jelentette, hogy a felügyelete alá tartozó vállalatok teljesítették első féléves tervüket.

A nagyvasvasztésművek június 26-án, a martin-üzemek 25-én jelentették meg feladataik végrehajtását és osztörtökön reggelig 4239, illetve 8670 tonna anyagot gyártottak féléves előirányzatukon felül. Az elektro-acél gyártó üzemek osztörtök előtt csapolták a féléves tervben előírt utolsó tonna elektro-acél adagokat. A legjobb eredményekről a hangorcszek számolhattak be, akik már 24-én elkészítették az első féléves előirányzatukkal és osztörtökön reggelig 15.350 tonna hangorcséltartat gyártottak terven felül. /MTI/

Pénteken tartják a III. Békék leszállásának sorsolását

1956. június 28.

Az első féléves utolsó állományok sorsolását - a III. Békék leszállásának sorsolását - pénteken délután Gyöngyösön rendezik az Országos Takarékpénztár. Az állományok sorsolását sokaknak kedvez majd a szerencse. A sorsoláson ugyanis 187,850 kötvényszámot huznak ki csaknem 80 millió forint értékű nyereséggel. A 100,000 forintos állományon kívül sorsolásra kerül 782 ötven-, huszonöt-, tíz- és ötezer forintos nagyságú, valamint 187,067 kisnyereségy.

A sorsolást a Gyöngyösön felkésztetett várják a szerencsés emberek, amelyek szerdán érkeztek meg, külön szótában őrzik a sorsolás kezdetéig. A sorsolás előtt a 13 tagú sorsolási bizottság mekkorai állást tart, amelyen megismerkednek feladatikkal.

A pénteki sorsolás eredményével együtt az első féléves nyereséggel és törlesztéssel lezárult kötvények száma jóval túlháladja a 800,000-ot, a visszatartott összeg pedig 240 millió forintot emelkedik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1956. június 28.

17 óra 45 perc

A MAV vezérigazgatósága közli

1956. június 28.  
hogyan július 2-től a további intézkedésig a Budapest Déli pályaudvarról 6 órakor induló és oda 19 órakor érkező személyvonat/Fonyódig, a 13 órakor induló sebesvonat pedig csak Keszthelyig közlekedik. A Budapest Keleti pályaudvarról 18.45 órakor induló és Fonyódig közlekedő gyors motorvonat csak szombati napokon, ellenirányban a Fonyódról induló és Budapest Keleti pályaudvarra 8.03 órakor érkező gyors motorvonat csak hétfői napokon közlekedik. /MTI/

/csak

Csütörtökön délben befejezte első félévi tervét az Elzett Vasárugyár

1956. június 28.  
Az Elzett Vasárugyár igazgatóságának közlése szerint az üzem csütörtökön délben befejezte első félévi tervét. A hónap végéig mintegy háromszáz ezer forint értékű árut gyártanak - elsősorban exportra - terven felül. /MTI/

Ujra megnyílt a korszerűsített mecseki SZOT üdülő

1956. június 28.  
Pécsett csütörtökön újra megnyílt a SZOT üdülő, amelyet az elmúlt két és fél hónapban félmillió forintos költséggel korszerűsítettek. A tatarozással egyidejűleg a központi épületben kicserélték a vízvezeték-hálózatot, s többek között cukrászsütemet, az üdülő személyzete részére öltözőt és fürdőt létesítettek.

A korszerűsített Nagyszállóban, a Sport-, a Napsugár-, valamint az Uttörő üdülőben száznegyven dolgozó és ugyanannyi gyermek kezdte meg üdülését csütörtökön. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1956. június 28.

17 óra 10 perc

Életet mentett egy önkéntes rendőr

1956. június 28.  
Horváth Ferenc szövetkezeti dolgozó, önkéntes rendőri szolgálata tot teljesítve, emberi életet mentett meg helytállással a Somogy megyei Ráksi községben.

Ellenőrző útján az állami halastó zsálip melletti részén észrevette, hogy valaki fuldoklik a több méter mély tóban. Horváth Ferenc a helyszínre siető Kuminecz József rendőr körzeti megbizottal kimentette a fuldoklót, Kovács Ottó földművest. A mentés után elsősegélyben részesítették Kovács Ottót, majd a kaposvári kórházba szállították.

Kovács Ottó, aki a gátról hirtelen szédülés következtében esett a vízbe, hat napi kórházi ápolás után csütörtökön egészségesen tért vissza otthonába. /MTI/

Szovjet filmek a nyári moziműsorban

1956. június 28.  
Több szovjet filmet mutatnak be a nyári hónapokban a filmszínházakban. Ezek közül négy film a ma problémáival foglalkozik. Különböző foglalkozású szovjet emberek - gépkocsivezető, orvos, diák, katona - élete, gondja, öröme tárul fel ezekben a filmekben.

A Romjancev ügy című színes film hőse egy gépkocsivezető. A címszerepet Alekszej Batalov játssza. A fiu című film főszerepében Leonid Haritonovot látjuk, akit a Bátorság iskolája és A balkezes ujong című filmekben megszeretett a magyar közönség. Orvosi környezetben, kórházban játszódik az Utak és sorsok című film. Egy törtető tanársegéd és egy tehetős, szegény orvos a film főszereplői. A csinytevő című vígjáték egy zabolátlan fiatalembről szól, akit a Szovjet Hadsereg érlel komoly férfivá. A harmadik filmrevizt Shakespeare-dráma, az Otello jelentős sikert ért el a cannesi filmfesztiválon. Rendezőjét, Szergej Jutkevicsét a legjobb rendezés díjával tüntették ki. A dráma főszerepét Szergej Bondarcsuk, a magyar közönség régi ismerőse alakítja.

A pedagógia klasszikusai közé számít Makarenko, a nagy szovjet nevelő. Főművét, Az új ember kovácsát vitték filmre a szovjet filmművészek. A Két napitány című, nálunk is megjelent mű nyomán készült színes szovjet film egy eltűnt északsarki expedíciót felkutató fiatal szovjet emberről szól. Bajdar elbeszéléséből készült a Füst az erdőben című érdekes ifjúsági film. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1956. június 28.

17 óra 45 perc

A MAV vezérigazgatósága közli

1956. június 28.  
hogy július 2-től a további intézkedésig a Budapest Déli pályaudvarról 6 órakor induló és oda 19 órakor érkező személyvonat/Fonyódig, a 13 órakor induló sebesvonat pedig csak Keszthelyig közlekedik. A Budapest Keleti pályaudvarról 18.45 órakor induló és Fonyódig közlekedő gyors motorvonat csak szombati napokon, ellenirányban a Fonyódról induló és Budapest Keleti pályaudvarra 8.03 órakor érkező gyors motorvonat csak hétfői napokon közlekedik. /MTI/

/csak

Csütörtökön délben befejezte első félévi tervét az Elzett Vasárugyár

1956. június 28.  
Az Elzett Vasárugyár igazgatóságának közlése szerint az üzem csütörtökön délben befejezte első félévi tervét. A hónap végéig mintegy háromszázezer forint értékű árut gyártanak - elsősorban exportra - terven felül. /MTI/

Ujra megnyílt a korszerűsített mecseki SZOT üdülő

1956. június 28.  
Pécsett csütörtökön újra megnyílt a SZOT üdülő, amelyet az elmúlt két és fél hónapban félmillió forintos költséggel korszerűsítettek. A tatarozással egyidejűleg a központi épületben kicserélték a vízvezeték-hálózatot, a többek között cukrászüzemet, az üdülő személyzete részére öltözőt és fürdőt létesítettek.

A korszerűsített Nagyszállóban a Sport-, a Napsugár-, valamint az Uttörő üdülőben száznegyven dolgozó és ugyanannyi gyermek kezdte meg üdülését csütörtökön. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1956. június 28.

17 óra 10 perc

Életet mentett egy önkéntes rendőr

1956. június 28.  
Horváth Ferenc szövetkezeti dolgozó, önkéntes rendőri szolgálatot teljesítve, emberi életet mentett meg helytállásával a Somogy megyei Ráksi községben.

Ellenőrző útján az állami halastó zsálp mellett részén észrevette, hogy valaki fuldoklik a több méter mélytóban. Horváth Ferenc a helyszínre siető Kuminecz József rendőrkörzeti megbizottal kimentette a fuldoklót, Kovács Ottó földművest. A mentés után elsősegélyben részesítették Kovács Ottót, majd a kaposvári kórházba szállították.

Kovács Ottó, aki a gátról hirtelen szédülés következtében esett a vízbe, hat napi kórházi ápolás után csütörtökön egészségesen tért vissza otthonába. /MTI/

Szovjet filmek a nyári moziműsorban

1956. június 28.  
Több szovjet filmet mutatnak be a nyári hónapokban a filmszínházakban. Ezek közül négy film a ma problémáival foglalkozik. Különböző foglalkozású szovjet emberek - gépkocsivezető, orvos, diák, katona - élete, gondja, öröme tárul fel ezekben a filmekben.

A Romjancev ügy című színes film hőse egy gépkocsivezető. A címszerepet Alekszej Batalov játssza. A fiu című film főszerepében Leonyid Haritonovot látjuk, akit a Bátorság iskolája és A balkezes ujong című filmekben megszeretett a magyar közönség. Orvosi környezetben, kórházban játszódik az Utak és sorsok című film. Egy törtető tanársegéd és egy tehetséges, szegény orvos a film főszereplői. A csinytevő című vigjáték egy zabolátlan fiatalemberről szól, akit a Szovjet Hadsereg érlel komoly férfivá. A harmadik filmrevitt Shakespeare-dráma, az Otello jelentős sikert ért el a cannesi filmfesztiválon. Rendezőjét, Szergej Jutkevicsét a legjobb rendezés díjával tüntették ki. A dráma főszerepét Szergej Bondarcsuk, a magyar közönség régi ismerőse alakítja.

A pedagógia klasszikusai közé számít Makarenko, a nagy szovjet nevelő. Főművét, Az új ember kovácását vitték filmre a szovjet filmművészek. A Két kapitány című, nálunk is megjelent mű nyomán készült színes szovjet film egy eltűnt északsarki expedíciót felkutató fiatal szovjet emberről szól. Bajdar elbeszéléséből készült a Füst az erdőben című érdekesítő ifjúsági film. /MTI/

B 40. kiadás 1956. június 28. 18 óra 05 perc

A Hazafias Népfront budapesti bizottságának kibővített ülése

1956. június 28.

A Hazafias Népfront budapesti bizottsága szerdán délután kibővített ülést tartott az Újvárosházán. Az ülésen megjelent Kovács István, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, a Budapesti Pártbizottság első titkára. Részt vettek az ülésen a népfront, a /-/ és a békemozgalom budapesti funkcionáriusai és aktivistái. /-/Nótanács

Harrer Ferenc elnöki megnyitója után Horváth Vince, a Hazafias Népfront budapesti bizottságának titkárának beszámolója következett. Horváth Vince elmondta, hogy a népfront, az MNDSZ és a békemozgalom egyesülésével Budapesten is jobb feltételek teremtődtek a népfront-mozgalom kibontakoztatására, - elsősorban azért, mert a osatlakozó szervezetek magukkal hozták mozgalmi és szervezeti életük tapasztalatait. Hangsúlyozta, hogy a népfront előtt álló feladatok megoldásában ezeket a tapasztalatokat széles körben fel kell használni. Ezután részletesen ismertette a budapesti népfront-bizottságok feladatait és céljait, amelyeknek megvalósítása és elérése érdekében a fővárosi dolgozók nagy tömegeit kell mozgósítani.

A jövőben a budapesti népfront-bizottságokon belül tevékenykedik majd a Budapesti Nők Tanácsa és a Budapesti Békebizottság. A kerületi népfront-bizottságok irányítják majd a körzetben levő nőbizottságokat, békebizottságokat és a szülői munkaközösségeket.

- A budapesti népfront-mozgalom fontos feladata a jelentős nemzetközi kérdések ismertetése. Ennek érdekében kapcsolat kell teremteni a népfront-bizottságok és a nemzetközi kérdésekkel foglalkozó újságírók között. A Hazafias Népfront feladata az MSZT-vel együtt ápolni, elmélyíteni a magyar és a szovjet nép őszinte barátságát. Ezen a területen is szilárd kapcsolatot kell kiépíteni a népfront-bizottságoknak. Hívják meg a hazánkban tartózkodó külföldi vendégeket, ragadjanak meg minden alkalmat arra, hogy a barátság szálait szorosabbra fonjuk a világ népeivel. A népfront-bizottságoknak az eddiginél többet kell tenniük a magyar hazáért, a magyar föld tájainak megismeréséért. A DISZ-szel, a nevelőkkel, a tanulókkal összefogva, kirándulásokat, táborozásokat, országjárásokat kell tervezni.

Horváth Vince a továbbiakban kiemelte, hogy a népfront-mozgalomnak igen jelentős feladata a dolgozó nők problémáival való fokozott foglalkozás.

/folyt. köv./

B 41. kiadás 1956. június 28. 18 óra 15 perc

/A Hazafias Népfront. .. 1. folyt./

A bizottságok tegyék az egész társadalom ügyévé a nők politikai és kulturális nevelését, szakmai képzését, munkakörülmények állandó javítását, a háztartás gondjainak enyhítését és az iskola és a család szoros kapcsolatát.

- A népfront mozgalomnak nagy gonddal kell foglalkoznia a szülői munkaközösségekkel. Ezért javasoljuk, hogy a szülői munkaközösségekbe vonják be a lakóterülethez tartozó társadalmi élet vezetőit, a tanácstagokat, neves személyiségeket és nem utolsósorban az édesapákat - mondotta.

A továbbiakban szorososan együtt kell működniük a népfront-bizottságoknak a tanácsokkal, segíteni kell munkájukat, a társadalom széles rétegeit kell bevonni a közefejlesztési tervek teljesítésébe. Sok segítséget nyújthatnak bizottságaink a tanácsoknak a lakáshelyzet javításában, ha akcióbizottságokat hoznak létre, amelyek felkutatják azokat a helyiségeket, amelyeket lakássá lehet átalakítani. Az iskolák zsúfoltságának csökkentéséhez a bizottságok azzal járhatnak hozzá, ha felkutatják azokat a hivatalokat, intézményeket, amelyeknek helyiségei azelőtt iskolák voltak. Javasoljuk, hogy ezeket adják vissza az iskolák számára.

- Sokat segíthetnének a népfront-bizottságok, ha a lakosság bevonásával összegyűjtének a bürokrácia, a bürokratikus munkamódszerek megszüntetésére tett javaslatokat. Ezeket a javaslatokat a bizottságok megtárgyalhatják és az illetékes állami szervekhez továbbítanák. A bizottságok építsenek közvetlenebb kapcsolatokat a megválasztott országgyűlési képviselőkkel, szervezzék a képviselők és a tanácstagok beszámolóit. Erősítsék a nemzeti összefogás gondolatát és a népek testvériségének eszméjét népünkben.

- Folytassuk új, megsokszorozott erővel munkánkat, hogy végre tudjuk hajtani magunk elé tűzött feladatainkat népünk javára, a szocializmus győzelmére, hazánk üdvére! - mondotta befejezésül Horváth Vince.

A beszámoló után megkezdődött a vita. Ortutay Gyula, a II. kerületi népfront-bizottság elnöke felszólalásában kiemelte, hogy a Hazafias Népfront bizottságainak a dolgozók politikai fórumává kell válniuk. - Annak, hogy ezt a nagyjelentőségű hivatást bizottságaink betölthessék - mondotta - fontos előfeltétele a megfelelő tájékozottság. A mozgalom aktivistáinak ismerniük kell pártunk és kormányunk fő céljait, s erejüket arra kell összpontosítani, hogy ezeket a célokat a dolgozó tömegek törekvő támogatásával segítsék megvalósítani.

/folyt. köv./

B 42. kiadás 1956. június 28.

18 óra 5 perc

/A Hazafias Népfront. . . 2. kölyt./

Őszintén, bizalommal kell népünk előtt feltárnunk munkánk eredményeit, hibáit s együttes erővel kell munkálkodnunk újabb eredmények elérése érdekében. A népfront-bizottságok adjanak lehetőséget a vélemények széleskörű kicserélésére és megvitatására. Tevékenyen, cselekvően kell közreműködniök a dolgozók kéréseinek, javaslatainak megoldásában, mert ez a legfőbb záloga a bizalomnak.

Vészi

Dr. Gyula, a III. kerületi népfront-bizottság elnöke javasolta, hogy a bizottságok az elkövetkező hetekben népfront-nagygyűléseken ismertessék programjukat. Beszéljék meg a kerületek dolgozóival az előttük álló feladatokat, s már ezeken a nagygyűléseken egószítsák ki munkatervüket - a dolgozók javaslatai, indítványai alapján.

Vajdai Lajosné, a Hazafias Népfront budapesti bizottsága elnökségének tagja, a Budapesti Nőtanács elnökségének elnöke beszámolt arról, hogy a nőtanács milyen tervekkel foglalkozik. Hangsúlyozta, hogy a nőtanács segítséget kíván nyújtani a dolgozó nők háztartási munkájának könnyítéséhez. Figyelemmel fogják kísérni a háztartási gépek gyártásának ütemét és forgalomba hozatalát. Ugyancsak a háztartás gondjait enyhíti az előrerendelés és a házhoz szállítás rendszerének fokozatos kiterjesztése. A nőtanács ezenkívül foglalkozik a fiatal anyák problémáival, a gyermeknevelés és kéréseivel és még számos, a dolgozó nőket közelről érintő feladat megoldásával.

A vita után az ülés részvevői dr. Pesta László javaslatára kiegészítették a Hazafias Népfront budapesti bizottságának elnökségét és a budapesti bizottságot. Az elnökségbe Bassa Endrénét, a Budapesti Nőtanács elnökhelyettesét, Tóth Istvánnét, az Egyesült Izzó Nőtanácsának elnökét, Tóth Lenkét, a Budapesti Békebizottság titkárát és Porzsolt Józsefet, a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem nemzetközi tanszékének adjunktusát választották be. A Hazafias Népfront budapesti bizottságának tagjai közé választották Nagy Máriát, az MDP Budapesti Főbizottságának titkárát, Bassa Endrénét, a Budapesti Nőtanács elnökhelyettesét, Erdey-Gruz Tibornét, a Budapesti Nőtanács szülői bizottságának vezetőjét, dr. Róna Borbála közegészségügyi felügyelőt, a Budapesti Nőtanács anyai és gyermekvédelmi bizottságának vezetőjét, Tóth Istvánnét, az Egyesült Izzó Nőtanácsának elnökét, Tóth Lenkét, a Budapesti Békebizottság titkárát, Frank László Kossuth-díjas mérnököt, a Budapesti Békebizottság tagját, Horváth Károly főiskolai tanárt, a Budapesti Békebizottság tagját, Porzsolt Józsefet, a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem nemzetközi tanszékének adjunktusát, a Budapesti Békebizottság tagját, Kenéz Ferenc református lelkészt, a Budapesti Békebizottság tagját és dr. Babócsa Endre provikárius kanonokot, a Budapesti Békebizottság tagját.

Az ülés Harrer Ferenc zárószavával ért véget. /MTI/

-----

B 43. kiadás 1956. június 28.

19 óra 05 perc

Csehszlovák és amerikai tudós előadása a Szegedi Tudományegyetemen

1956. június 28.  
Otto Wichterle, a prágai Műszaki Egyetem professzora, a Csehszlovák Tudományos Akadémia tagja és Calvin Stevens, a detroiti Wayne Egyetem professzora csütörtökön előadást tartott a Szegedi Tudományegyetem szervekémiai intézetének előadótermében a térkémia terén végzett kutatásaik legújabb eredményeiről. Az előadásokat a hallgatók nagy tetszéssel fogadták, majd élénk vita alakult ki.

A két külföldi vendég délután megtekintette a Szegedi Tudományegyetem szervekémiai intézetének laboratóriumait.  
/MTI/

-----

Mojmira Janisova a prágai városi színház dramaturgja

1956. június 28.  
a magyar-csehszlovák kulturális egyezmény alapján a Kulturális kapcsolatok Intézetének vendégeként Budapestre érkezett. Többek között megtekintte Barta Lajos "Szerelmem" című szindarabjának előadását és megbeszélést folytat a szerzővel. A prágai városi színház ugyanis műsorára kívánja tűzni a darabot.  
/MTI/

-----

Csehszlovák kereskedelmi küldöttség Kecskeméten

1956. június 28.  
Csütörtökön Kecskemétre látogatott a hazánkban tartózkodó csehszlovák belkereskedelmi küldöttség. A vendégek megtekintették a Vas- és Műszaki Nagykereskedelmi Vállalat városi lerakatát, tanulmányozták a műszaki áruk értékesítésének magyarországi szervezetét. A küldöttség egy másik csoportja a kecskeméti Kinizsi Konzervgyárba látogatott, ahol barátságos beszélgetést folytattak a gyár vezetőivel és munkásaival. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1956. június 28. 19 óra 01 perc

Az IBUSZ július 1-én az alábbi különvonatokat indítja:

1956. június 28.

Siófokra, Fonyódra, Agárdra, másfél és egynapos vonatokat, Balatonalmádiba, Balatonfüredre, Zebegénybe, Egerbe és Szilvássáradra egynapos különvonatokat. Jelentkezni lehet bármelyik IBUSZ menetjegyi irodában június 29-én délig. /MTI/

-----

Tanácsülésen vitatták meg az egészségügyi helyzetet Bács-Kiskun megyében

1956. június 28.

A Bács-Kiskun megyei tanács csütörtökön kibővített ülést tartott, amelyen a megye egészségügyi helyzetét, az eddigi eredményeket és a jövő feladatait vitatták meg. Az ülésen megjelent dr. Román József egészségügyi miniszter, részt vettek a tanácskozáson a megye egészségügyi dolgozói is.

Dr. Balogh András főorvos elmondotta, hogy a tbc elleni küzdelemben jelentős eredményeket ért el. 1955. május 1950-ben tízezer lakos közül tíz tbc-ben halt meg, s ma már a halálesetek száma - ugyancsak tízezer lakosra számítva - 3,2-re csökkent. Ebben az évben a megye lakóinak 40 százaléka átesett a szűrővizsgálatokon. Mind több vizsgálatot végeznek el az iskolás gyermekek között, s az öt év előttihez képest kétszeresére nőtt az orvosi ellátásban részesült betegek száma. Az egészségügyi dolgozók nagy gondot fordítanak a sportolókkal is. Az elmúlt évben például 14.756 sportorvosi vizsgálatot végeztek el.

A beszámolót követő vitában a felszólalók elmondották, hogy széleskörű egészségügyi felvilágosító munkára és a társadalom fokozott segítségére van szükség ahhoz, hogy a megye egészségügyi helyzetét tovább fejlesszék. /MTI/

-----

Az Olcsó Könyvtár

1956. június 28.

jubileuma, a századik kötet megjelölése alkalmából csütörtökön irodalmi estet rendeztek az Írók Könyvesboltjában. Nagy Péter irodalomtörténész mondott bevezetőt, majd neves művészek szerepeltek. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1956. június 28. 20 óra 15 perc

A munkásmozgalomban résztvevő postások találkozója

1956. június 28.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének Párttörténeti Intézetében csütörtökön délután baráti találkozóra jöttek össze azok a postások, akik a Tanácsköztársaság idején a Postások Szakszervezetében dolgoztak, vagy a Tanácsköztársaság postás ezredében harcoltak. Erényi Tibor, a Párttörténeti Intézet tudományos titkára üdvözölte a találkozó résztvevőit, akik baráti beszélgetésen emlékeztek vissza azokra a küzdelmekre, amelyekben a Tanácsköztársaságért hősiességgel harcoló munkásosztályal együtt a postás dolgozók is tevékenyen részt vettek. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1956. június 28.

1/1 óra 35 perc

A fiatal jogászok értekezlete memorandumban kéri az Elnöki Tanácstól a doktori cím visszaállítását

1956. június 28.

Csütörtökön délután több mint négyszáz fiatal jogász, az ország jóformán valamennyi jelentősebb szervéből gyűlt össze a Magyar Jogász Szövetség nagytermében, hogy megtárgyalja a fiatal jogászság régi panaszát, és harcoljon a doktori cím visszaadásáért. Kiret Zoltán, a Magyar Jogász Szövetség tanulmányi osztályának vezetője vitaindító szavában rámutatott, hogy a fiatal jogászokat a szocialista törvényesség érvényesítéséért folytatott munkájukban gyakran gátolja, hogy az 1951 évi 26. számú törvényerejű rendelet óta megszűnt a jogászok számára a doktori cím használata. Mivel ez a rendelet a meghozatala előtt szerzett doktori képesítést nem érinti, hátrányos és téves látszatok keletkeznek dolgozó népünk előtt. A közfelfogás azt tartja, hogy akinek nincs doktori címe, valamiféle kisebb képesítéssel rendelkezik. Ez a rendelkezés tehát éppen a munkás-paraszt származású új jogásznemzedéket sújtja. Javasolta, hogy az értekezlet memorandumban kérje az Elnöki Tanácstól a doktori cím használatának engedélyezését. Javasolta továbbá, hogy a Magyar Jogász Szövetség támogatásával széleskörű ankétot hívjanak össze a különböző jogász szervezetek és főhatóságok, az Oktatásiügyi Minisztérium felsőoktatási csoportja, az Akadémia jogi főbizottsága, a Tudományos Minősítő Bizottság és az egyetemek jogi professzorainak részvételével. Skultéti János fiatal ügyvéd hangoztatta, hogy a törvényerejű rendelet meghozatala óta végzett jogászság sérelmesnek tartja a régi kartársaival szemben való megkülönböztetést. Javaslatára az értekezlet tíz tagu intézőbizottságot választott a fiatal jogászok képviselétére.

Kovács István, a Magyar Jogász Szövetség főtitkára, mint házigazda üdvözölte a fiatal jogászokat és megígérte, hogy az ülés határozatát pártolóleg terjeszti a Jogász Szövetség elnöksége elé. Bejelentette, hogy néhány héttel ezelőtt a pécsi egyetemről többszáz jogász aláírásával hasonló kérés érkezett. Ugyanilyen javaslatot küldött a Jogász Szövetséghez az Eötvös Loránd Tudományegyetem jogi karának DISZ bizottsága is. A Jogász Szövetség ezeket a javaslatokat már eljuttatta a Minisztertanács elnökségéhez.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1956. június 28.

21 óra 35 perc

/A fiatal jogászok. . . folyt./

Ezután a fiatal jogászok számoslelkes felszólalásban fejezték ki egyöntetű kívánságukat a hátrányos megkülönböztetés megszüntetésére. Szász Iván, a Metallimpex jogügyi osztályának munkatársa annak szükségességét hangsúlyozta, hogy az egész jogász társadalomban egységes álláspontot kell kialakítani. Zsóka Lajos, a fővárosi tanács elgőzője azt javasolta, hogy a pécsi és a szegedi jogi karokkal szoros kapcsolatot kell teremteni az ügy érdekében. Békés Imre, a budapesti Eötvös Loránd Tudományegyetem jogi kara DISZ bizottságának tagja elmondotta, hogy a kar dékánja helyesli és pártolóleg terjeszti a kari ülés elé az ifjúság javaslatát és a határozatot támogatás végett elküldötte az oktatásiügyi és az igazságügyminiszterhez, a legfőbb ügyészhez és a legfelsőbb bíróság elnökéhez.

A vita befejeztével egyhangú lelkesedéssel elfogadták az Elnöki Tanács elé terjesztendő memorandumot. A memorandumban a fiatal jogászok rámutatnak, hogy a doktori cím a köztudatban a jogász és az orvosi szakma megjelölésére szolgál. Ennek hiányában az igazságszolgáltatásban és más munkaterületen dolgozó jogászok bizalmatlansággal találkoznak jogi szak-képzettségük tekintetében. Márpedig a fiatal jogászság eredményesen akar harcolni a XX. kongresszus iránymutatása alapján a szocialista törvényesség megszilárdításáért és ezt a munkáját a dolgozó nép bizalmára és megbecsülésére kell alapoznia. Rámutat a memorandum arra is, hogy a fennálló törvényes rendelkezés új, fiatal munkás-paraszt értelmiségünk és a népi demokratikus egyetem színvonalának lebecsülésére vezetett és hátrányos megkülönböztetéssel járt új jogász nemzedékünk számára. A doktori cím megadása - hangsúlyozza a memorandum - a munkával, a tanulással szerzett jog elismerését jelenti, márpedig a dolgozók állományban egyetlen érték-mérő a munka és a tudás. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1956. június 28. 21 óra 50 perc

Sztálinvárosi népi kollegisták csütörtök esti összejövetele

1956. június 28.

A Sztálinvárosban dolgozó volt népi kollégista fiatalok, köztük a Győrffy-kollégium néhány tagja - csütörtökön este szép számmal jöttek össze a sztálinvárosi Fáklya-klubban. Elhatározták, hogy rövid időn belül felveszik a kapcsolatot a budapesti volt kollégistákkal, a július 14-i országos összejövetelen részt vesznek és a budapesti Petőfi Körhöz hasonló közösséget alakítanak Sztálinvárosban is. /MTI/

-----

Elutazott a Jugoszláv Drámai Színház együttese

1956. június 28.

Csütörtökön este a menetrendszerű belgrádi gyorssal elutazott kétnapos budapesti vendégszereplése után a Jugoszláv Drámai Színház együttese. Bucsúztatásukra a Nyugati pályaudvaron megjelent Kállai Gyula és Darabos Iván népművelési miniszterhelyettesek. Rózsa Irán, a Kulturkapcsolatok Intézetének főtájkára, valamint a budapesti színházak több kiváló művésze. Ott volt Marko Zigmund, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság magyarországi követségének kulturális attaséja.

A vendég szintársulatot a vonatba szállás előtt vírágokkal halmozták el és Gobbi Hilda Kossuth-díjas kiváló művész a Nemzeti Színház nevében egy kis hordó tokaji bort nyújtott át Velibor Gligoricnak, a Jugoszláv Drámai Színház igazgatójának. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1956. június 28. 22 óra 15 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti június 28-án, csütörtökön este 21 órakor:

Változó felhőzet

Közép-Európa időjárását továbbra is az északnyugati felől beáramló hűvösebb légtömegek tartják uralmuk alatt. Azonban a mozgásuk meglassult és így sokfelé megindult a lassu felmelegedés.

Hazánkban ma változóan felhős volt az égből több helyről jelentettek reggel kisebb esőt, déli-délutáni órákban záport, zivatar. Az utóbbi némely helyen heves széllel járt. A lehullott csapadék mennyisége Debrecenben 7, Kaposvárott 13, Zalaegerszegen 9, Keszthelyen 7, mm-t ért el. Több helyről jelentettek 1 mm körüli értéket is. A hőmérséklet a nap folyamán 20-24 fokig emelkedett. Budapesten csütörtökön este 21 óra kor a hőmérséklet 17 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

Várható időjárás péntek<sup>en</sup> estig: változó felhőzet, néhány helyen főként a délutáni órákban zápor eső, zivatar, mérsékelt, időnkint megélénkülő szél.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 11-14 C fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 23-26 fok között.

A Duna vizállása csütörtökön reggel Budapestnél 525 cm. /MTI/

-----

V é g e

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 1. kiadás 1956. június 28. 18 óra 30 perc

Kós Péter

1956. június 28.

a Magyar Népköztársaság washingtoni követe és állandó ENSZ megbízottja, megbízólevelének átadásával kapcsolatban június 27-én látogatást tett J.F. Dullesnél, az Amerikai Egyesült Államok külügyminiszterénél. /MTI/

- - - - -